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Όχι  στη  συγχώνευση  του  Φορέα  Οίτης 
με  του  Παρνασσού
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Μ
ε τον ισχυρό συμβολι-

σμό του “κοινού” των

ορεινών της Οίτης έγι-

νε το 4ο Αντάμωμα των Συλ-

λόγων της Ένωσης στο Μα-

κρυκάμπι την Κυριακή 12 Αυ-

γούστου 2012 το μεσημέρι. Κομ-

βικό σημείο για την ιστορία του

τόπου μας το Μακρυκάμπι βλέ-

πει τέσσαρες βουνοκορφές

Οίτη - Βαρδούσια - Γκιώνα και

στο βάθος τον Τυμφρηστό.

Έτριξε ο τόπος απ’ το τραγού-

δι του Δαφνιώτη Φέρτη που

άνοιξε τη γιορτή... «ν’ εσείς

βουνά της Ρούμελης, βουνά μ’

ευλογημένα...!!!» δύνοντας τον

τόνο για το παραδοσιακό ρε-

περτόριο των Αφών Χονδραλή

που εκπροσωπούν το ξεχωριστό
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Σ
ε νομοσχέδιο που έχει κατατεθεί ήδη

«προς διαβούλευση» προβλέπεται η συγ-

χώνευση των Φορέων Διαχείρισης Εθνι-

κών Δρυμών Οίτης και Παρνασσού σε ένα νέο

«Φορέα Διαχείρισης Εθνικών Δρυμών και Οι-

κοσυστημάτων Στερεάς Ελλάδας», χωρίς να κα-

θορίζεται η έδρα του. Σήμερα, όπως ξέρουμε,

έδρα του Φορέα της Οίτης είναι τα Λουτρά Υπά-

της και του Φορέα Παρνασσού η Αμφίκλεια.

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαμιέων

στη συνεδρίασή του της 3-10-2012 αντέδρασε

στη σχεδιαζόμενη συγχώνευση των δύο παρα-

πάνω Φορέων και εξέδωσε Ψήφισμα με το

οποίο υποστηρίζει ότι ο Φορέας Διαχείρισης

Εθνικού Δρυμού Οίτης πρέπει να συνεχίσει τη

λειτουργία του, με έδρα τη Λαμία, διευρυνόμε-

νος με αρμοδιότητα στις περιοχές ΝΑΤΠΚΑ της

κοιλάδας του Σπερχειού και του Δέλτα στο Μα-

λιακό. 

Αντιπροτείνει δηλαδή ένα νέο Φορέα Δια-

χείρισης Οίτης - Σπερχειού - Μαλιακού, προ-

σθέτοντας ότι αυτή είναι και η πρόταση όλων

των περιβαλλοντικών οργανώσεων της περιο-

χής.

Αλλά και στην περίπτωση που θα δημιουρ-

γηθεί τελικά ο αναφερόμενος στο νομοσχέδιο

Φορέας, το Ψήφισμα ζητά η έδρα του να είναι

στη Λαμία, γιατί η Οίτη είναι το βουνό με τη σπά-

νια χλωρίδα-πανίδα και γενικότερα μεγαλύτερη

βιοποικιλότητα κλπ.

Αυτό που δεν αναφέρει το Ψήφισμα είναι ότι

η Οίτη απέχει από τη Λαμία 25 χιλιόμετρα και ότι

η έδρα στη Λαμία θα εξυπηρετεί ίσως μόνο την

άνετη διαβίωση των υπαλλήλων και των συ-

ναλλασσόμενων με την υπηρεσία αυτή. 

Συνέχεια στη σελ. 2 

ΤΟΥΡΝΟΥΑ  ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ  2012 
ΚΥΠΕΛΛΟΥΧΟΣ  Η  ΔΑΦΝΗ  

Η Ένωση Συλλόγων Δήμου Υπάτης για 10η χρονιά διοργάνωσε

το τουρνουά ποδοσφαίρου των ορεινών χωριών του Δήμου μας, τη

Δευτέρα 13 Αυγούστου 2012 στον Πύργο. 

Έλαβαν μέρος σε αυτό τα χωριά: Δάφνη, Νεοχώρι, Πύργος, Λυ-

χνό και Υπάτη, με ποδοσφαιριστές νεολαίους μέχρι 20 ετών που κα-

τοικούν ή κατάγονται από τα χωριά μας. Συγκεκριμένα οι συνθέσεις

των ομάδων: 

Συνέχεια στη σελ. 8
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Καλωσορίζοντας

στην Ένωση Συλλό-

γων τ. Δήμου Υπά-

της τις ΑΝΕΜΩΝΕΣ

- το γνωστό δρα-

στήριο Σύλλογο Γυ-

ναικών στα Λουτρά

Υπάτης μοιραζόμα-

στε μαζί τους μια ιδιαίτερη χαρά και ικα-

νοποίηση. 

Όχι μόνο γιατί η στενή μας σχέση

και η ανάγκη εμπέδωσης της ενότητας

στο χωριό το επέβαλε αλλά και γιατί

καταδείχνει η εγγραφή τους αυτή την

χρησιμότητα του από δεκαετίας και

πλέον εγχειρήματός μας. 

Με την ευκαιρία τονίζουμε τους

λόγους για τους οποίους ένας σύλλο-

γος της περιοχής μας πρέπει να εν-

ταχθεί στην Ένωση. Γιατί: 

• Προβάλλει το έργο του με φθη-

νότερο κόστος απ’ ότι με το δικό του

έντυπο και σε πολύ μεγαλύτερο αριθ-

μό αποδεκτών μέσα απ’ την εφημερίδα

της Ένωσης “ΟΙΤΗ”.

• Πραγματώνει το διαχρονικό αίτη-

μα “εν τη ενώσει η ισχύς” αφού ανα-

δεικνύει και διεκδικεί αποτελεσματι-

κότερα κοινά προβλήματα της περιο-

χής. 

• Προσφέρει στις καλές σχέσεις και

την ενότητα των μελών και των συμ-

πατριωτών μας στο ίδιο αλλά και γει-

τονικά χωριά που δεν λείπουν οι τριβές

αν όχι έριδες!

• Είναι “συλλογική” αξία αν όχι υπο-

χρέωση η συμμετοχή των συλλόγων

γενικότερα σε δευτεροβάθμια όργανα

Ομοσπονδίες - Συνομοσπονδίες, μορ-

φή των οποίων είναι η Ένωσή μας. 

Στο πνεύμα των παραπάνω και λόγω

της οικονομικής κρίσης που μειώνει τα

οικονομικά των συλλόγων μας βρι-

σκόμαστε σε συνεννόηση και με άλ-

λους...

...Χίλιοι καλοί χωράνε... 

Πάνος Παπαναγιώτου 

Πρόεδρος Ένωσης Συλλόγων 

τ. Δήμου Υπάτης 

Άποψη

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ  ΓΙΑ  ΤΗΝ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  “ΟΙΤΗ” 

ΕΘΝΙΚΗ  ΤΡΑΠΕΖΑ 

με αριθμό 13292407213 

(Σκάνδαλος Ιωάννης).
Τον παραπάνω λογαριασμό θα μπορούν να
χρησιμοποιούν όσοι θελήσουν να ενισχύσουν
την έκδοση της εφημερίδας “ΟΙΤΗ”. 

ήθος και ύφος του δημοτικού τραγουδιού

στην περιοχή μας. Λαϊκό πανηγύρι στήθη-

κε στο πλάτωμα που είχε πλέον στεγνώσει

απ’ την βροχή της προηγούμενης μέρας,.

Μπροστά τα παιδιά του Φ.Ο.Λ.Υ. όπως

κάθε χρόνο και ακολούθησαν κι οι άλλοι...

που ξεπρόβαλαν κάθε τόσο απ’ τους ίσκιους

και τα γιατάκια που έφκιασαν περιμετρικά

κάτω απ’ τα έλατα. 

Ξεχώρισαν για τον μερακλήδικο χορό

τους κάποιοι φίλοι στα βαριά παραδοσιακά

ακούσματα όπως ο φίλος απ’ το Μεσοχώ-

ρι που σε ξεγελάει η εμφάνισή του και η εκ-

κεντρική του μοτοσυκλέτα και δεν πι-

στεύεις στα μάτια σου όταν χορεύει με το

ποτήρι στο κεφάλι...

Φιλέματα προσφορά στο κοινό ήταν

φέτος το καζάνι με τη φασουλάδα που επι-

μελήθηκε η κυρα-Λένη Σκάνδαλου απ’ το

Λυχνό και οι καρδάρες γάλα που προσέ-

φεραν οι Νεχωρίτες κτηνοτρόφοι αφοί

Πολίτη που φαγώθηκαν μέχρι σταγόνας. Να

είστε καλά παιδιά και εσύ κυρά Λένη πάν-

τα γερή και του χρόνου. 

Το φετινό Αντάμωμα με απόφαση του

Διοικητικού Συμβουλίου ήταν

να γίνει στη θέση Λειβαδιές

της Οίτης αλλά αναθεωρή-

θηκε σε ένδειξη σεβασμού

και προστασίας του Εθνικού

Δρυμού που τις περιλαμβά-

νει. 

Μεγάλη ήταν η εξυπηρέ-

τηση απ’ την καντίνα με τα

σουβλάκια και τα ποτά που

είχε εγκατασταθεί στο χώρο

της εκδήλωσης. 

Το Δ.Σ. της Ένωσης ευ-

χαριστεί όλους όσους βοή-

θησαν να στηθεί η φετινή

μας εκδήλωση και ξεχωριστά

τον Γιώργο Αγγελή και Φώτη

Αντωνίου για την κατασκευή

πρόχειρων στεγάστρων (τσαρ-

δάκια). 

Και ένα στιγμιότυπο για την

προσφορά του ανταμώματος. 

― Βρε συ πρέπει να είμα-

σταν συμμαθητές στο Γυμνάσιο

Υπάτης τη δεκαετία του ’60 ή

κάνω λάθος; άκουσα να ρωτά-

ει ο Λυχνιώτης Θύμιος Θεο-

δωρόπουλος τον Λουτρίσιο

Τάκη Παπασταμάτη. 

― Έχεις δίκαιο δεν είσαι

από το Λυχνό; 

― Ναι, Ναι!!! 

Να γιατί πρέπει να επανα-

λάβουμε το αντάμωμα και την

επόμενη χρονιά.  
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Συνέχεια από τη σελ. 1 

Η κ. Ελένη σερβίρει τους Προέδρους 
Τάκη Παπασταμούλη και Ελένη Αποκορίτου 

των Συλλόγων Λυχνού και Υπαταίων αντίστοιχα 

«Φίλοιμ’ καλώς ορίσατε… Ροϊδούλα μαρή ροϊδούλα». 
Οι Νεχωρίτες καλωσορίζουν με τον δικό τους 

τρόπο το Αντάμωμα. 

Μπροστά στο καζάνι ο Πρόεδρος του Πύργου Β. Τσινιάος, 
ο Γ. Πολίτης και ο Γ. Σκάνδαλος με τον Γιάννη Λάγδα 

από το Περιστέρι που μας βοήθησε πολύ στην εκδήλωση. 



Έγιναν με επιτυχία και οι τρεις αγώνες
6ος Ορεινός Μαραθώνιος «Ηρακλής»,

Ημιμαραθώνιος «Ελλέβορος» και Μονοπάτι Φαρμακίδων
Την Κυριακή 23 Σεπτεμβρίου έγιναν και οι τρεις αγώνες δρόμου που

οργάνωσε το γραφείο εναλλακτικού τουρισμού Nature in action (Διευθυντής

ο κ. Λουκάς Πρατίλας), δηλ. ο 6ος Ορεινός Μαραθώνιος «Ηρακλής», με

μια διαδρομή 40 περίπου χιλιομέτρων επάνω στην Οίτη, ο Ημιμαραθώνιος

«Ελλέβορος», με διαδρομή 16,5 χιλιομέτρων από Υπάτη προς Καστανιά

και επιστροφή, και το τρέξιμο για αρχάριους στο Μονοπάτι των Φαρμα-

κίδων, με διαδρομή 6,5 χιλιομέτρων από Υπάτη προς Καπνοχώρι και επι-

στροφή.

Η εκκίνηση και των τριών αγώνων έγινε ταυτοχρόνως στις 8 π.μ. από

την πλατεία της Υπάτης.

Εκείνο το πρωινό η πλατεία της Υπάτης είχε μια χαρούμενη και ζωη-

ρή όψη: Αφίσες, πινακίδες και πανό μας ενημέρωναν για τους αγώνες, εκα-

τοντάδες αθλητές με τις πολύχρωμες στολές τους και τους φίλους τους,

που είχαν κατακλύσει τα γύρω καφενεία. Πολλά περίπτερα εταιριών αθλη-

τικών ειδών είχαν στηθεί και τα μεγάφωνα έπαιζαν σύγχρονη μουσική και

ανακοίνωναν την εξέλιξη των αγώνων και τις αφίξεις των αθλητών που

τερμάτιζαν αλληλοδιαδόχως μετά τους τρεις αγώνες, στους οποίους έλα-

βαν μέρος 250 περίπου αθλητές. Ήταν πραγματικά ένα ευχάριστο νεα-

νικό πανηγύρι.

Οι τρεις αυτοί αγώνες έγιναν στο πλαίσιο ενός διήμερου (22 και 23-

9-2012) φεστιβάλ ορεινών αθλημάτων Οίτης, που περιλάμβανε πεζοπο-

ρίες, ποδηλατοδρομίες, κατάβαση φαραγγιών (canyoning) κ.ά.

Το Σάββατο 22/9 το απόγευμα έγινε στο πάρκο των Λουτρών Υπάτης

ένας αγώνας τρεξίματος για μικρά παιδιά με την ονομασία «Λαγοπόδα-

ρος».

Η γραμματεία των αγώνων ήταν στα Λουτρά Υπάτης, ενώ την παρα-

μονή των αγώνων η τεχνική ενημέρωση των αθλητών έγινε στην αίθου-

σα εκδηλώσεων του Γυμνασίου-Λυκείου Υπάτης και το Pasta Party στο

εστιατόριο του Γ. Ζιάκα.

ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΣΕ ΑΕΙ – ΤΕΙ

Α΄ Από το Λύκειο Υπάτης

Αθανασόπουλος Γεώργιος του Αθανασίου Κοινωνιολογίας Παντείου

Γεωργολοπούλου Μαρία του Δημητρίου Φιλολογίας Θεσσαλονίκης

Κοντός Κωνσταντίνος του Ηλία Δημ. Σχέσεων & Επικ/νίας ΤΕΙ Ιονίων

Νήσων

Λάππα Γεωργία του Αγγελή Μαθηματικών Θεσσαλονίκης

Ντέμο Κρίστο του Τζεβαχίρ Εφαρ. Πληρ. στη Διοίκ. & στην Οικονομία

ΤΕΙ Δυτ. Μακεδονίας. 

Παγώνη Χάιδω-Χριστίνα του Δημητρίου Φαρμακευτικής Θεσσαλονί-

κης

Τασσιός Ιωάννης του Παναγιώτη Ηλεκτρονικής ΤΕΙ Λαμίας

Χατζησάββα Κυριακή του Βασιλείου Πολιτ. Επιστήμης & Δημ. Διοίκησης

Αθήνας

Χονδραλή Δήμητρα του Ηλία Φιλολογίας Πάτρας

Καραντζίκος Αθανάσιος του Ιωάννη Πληροφ. & Τεχνολ. Υπολογιστών

ΤΕΙ Λαμίας

Πατήθρα Θεανώ-Αθηνά του Γεωργίου Θεολογίας Θεσσαλονίκης

Β΄ Από άλλα Λύκεια της χώρας

Γαλάνης Παναγιώτης του Αθανασίου (εγγονός της Ανδρονίκης Μπρό-

φα-Καρβούνη) Νομικής Αθηνών

Κατσίμπρας Χρήστος του Αλεξάνδρου Φιλολογίας Αθήνας

Κοτσοβόλης Βασίλειος του Χρήστου (και της Θεοδώρας Παγορο-

πούλου) Αυτοματισμών ΤΕΙ Αθήνας

Κουσουνάδης Μόδεστος του Αντωνίου (και της Τζίνας Ν. Μπριάνα)

Ιστορικό & Αρχαιολογικό Αθήνας

Παγανόπουλος Στυλιανός του Παναγιώτη (και της Κρίστης Αντ. Σακ-

κά) Φαρμακευτικής Πάτρας

Παπαρσένης Ευάγγελος του Γεωργίου (και της Ιωάννας Ν. Ζαγκανά)

Κλασικής Φιλολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης (Ρέθυμνο)  

Συνεχίζονται τα έργα στο Κάστρο της Υπάτης
Τα έργα ανάπλασης του Κάστρου της Υπάτης, τα οποία έχουν ενταχθεί

στο ΕΣΠΑ 2007-2013 με προϋπολογισμό 1.000.000 ευρώ, συνεχίζονται

κανονικά από την αρμόδια 24η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων.

Εκτός των άλλων, γίνονται τώρα εργασίες στερέωσης του καταλανι-

κού πύργου και για τούτο έχει τοποθετηθεί η σκαλωσιά που φαίνεται στη

φωτογραφία μας.

Οι Αυγουστιάτικες εκδηλώσεις των «Αινιάνων»
Ο Πολιτιστικός Σύλλογος «Οι Αινιάνες» Υπάτης οργάνωσε τον Αύ-

γουστο 2012, με την υποστήριξη της Τοπικής Κοινότητας Υπάτης, του Δή-

μου Λαμιέων και πολλών χορηγών, επαγγελματιών της περιοχής μας, τις

παρακάτω εκδηλώσεις:

Δευτέρα 13 Αυγούστου

Βραδιά αφιερωμένη στο ΝΙΚΗΦΟΡΟ ΒΡΕΤΤΑΚΟ για τα 100 χρόνια από

τη γέννησή του, στο Κακογιάννειο Αστεροσχολείο.

Τρίτη 14 Αυγούστου

Προβολή του έργου «Όνειρο καλοκαιρινής νύχτας» του Ουΐλιαμ Σαίξ-

πηρ, από το εφηβικό θεατρικό τμήμα της Δ. Ε. Γέρακα του Δήμου Παλ-

λήνης.

Παρασκευή 17 Αυγούστου

Περιπατητική εξόρμηση στον Κρεμαστό για παιδιά έως 15 ετών.

Σάββατο 18 Αυγούστου

Παράσταση χορευτικών τμημάτων των «Αινιάνων», του Πολ. Συλλό-

γου Γυναικών Εξάρχου  και του Συλλόγου Γυναικών Κ. Τιθορέας, στην κεν-
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ΥΠΑΤΗ e-mail: syndesmoshypateon@yahoo.gr 

Η εκκίνηση από την πλατεία της Υπάτης 

Συνέχεια στη σελ. 4 
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τρική πλατεία της Υπάτης.

Παρασκευή 31 Αυγούστου

Βραδιά της Πανσελήνου στον αύλειο χώρο του Βυζαντινού Μουσείου

Φθιώτιδας. 

Η εκδήλωση αυτή έγινε σε συνδιοργάνωση με το Υπουργείο Πολιτι-

σμού - Τουρισμού και την 24η ΕΒΑ.

Το πρόγραμμα περιλάμβανε ομιλία της Προϊσταμένης της ΙΔ΄ ΕΠΚΑ

και 24ης ΕΒΑ κ. Μ.-Φ. Παπακωνσταντίνου, παραδοσιακά τραγούδια από

τη Χορωδία του Δήμου Λοκρών και ελληνικούς χορούς από τους Συλ-

λόγους «Οι Αινιάνες» και Φιλοπρόοδος Όμιλος Λουτρών Υπάτης (ΦΟΛΥ).

Η εορτή των Τριών Αγίων της Υπάτης
Την Κυριακή 26 Αυγούστου έγινε φέτος για πρώτη φορά ο εορτασμός

της μνήμης των Τριών Αγίων της Υπάτης, δηλαδή του Αγίου Ηρωδίωνος,

του Αγίου Γρηγορίου, Επισκόπου Νέων Πατρών, και του Αγίου Αθανασί-

ου του Μετεωρίτου.

Η λειτουργία έγινε στον Ι. Ν. Αγίου Νικολάου Υπάτης, χοροστατούντος

του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδας κ.κ. Νικολάου, με την Ασμα-

τική Ακολουθία που συνέθεσε ο εφημέριος του Ναού Αιδεσιμολογιώτα-

τος Πρωτοπρεσβύτερος π. Δημήτριος Καραγιάννης και που την εξέδω-

σε πρόσφατα η Ιερά Μητρόπολις Φθιώτιδος με την έγκριση της Ιεράς Συ-

νόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Με απόφαση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ.κ. Νικολάου ο εορ-

τασμός των Τριών Αγίων της Υπάτης θα γίνεται κάθε χρόνο κατά την πρώ-

τη Κυριακή μετά την εορτή της Αποδόσεως της Κοιμήσεως της Θεοτό-

κου, δηλαδή μετά την 23η Αυγούστου.

Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας αυτής έγινε και η χειροτονία εις Πρε-

σβύτερον του Ιεροδιακόνου π. Κωνσταντίνου Παπασταμάτη, από τη γει-

τονική μας Αμαλώτα.

Ευρωπαϊκές Ημέρες Πολιτιστικής Κληρονομιάς
Από 28 έως 30 Σεπτεμβρίου 2012 γιορτάστηκαν σε όλα τα Μουσεία

της Ελλάδας οι θεσμοθετημένες Ευρωπαϊκές Ημέρες Πολιτιστικής Κλη-

ρονομιάς, με το γενικό και επίκαιρο θέμα: «Κρίσεις: συνέχειες και ασυ-

νέχειες στην Ιστορία».

Η 24η ΕΒΑ συμμετείχε στον εορτασμό με τις παρακάτω εκδηλώσεις

στο Βυζαντινό Μουσείο Φθιώτιδας στην Υπάτη:

Την Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκαν ξεναγήσεις

από αρχαιολόγους της Εφορείας για τα σχολεία. Το Σάββατο 29 και την

Κυριακή 30 Σεπτεμβρίου έγιναν ξεναγήσεις για το ευρύ κοινό.

Την Κυριακή 30 Σεπτεμβρίου στις 11.30 π.μ. δόθηκε στην αίθουσα του

Αστεροσχολείου Υπάτης μια ενδιαφέρουσα διάλεξη του αρχαιολόγου της

Υπηρεσίας κ. Γ. Πάλλη, με θέμα: «Ανιχνεύοντας κρίσεις και αλλαγές στο

Βυζάντιο μέσα από τα εκθέματα του Βυζαντινού Μουσείου Φθιώτιδας».

Προηγήθηκε ομιλία της Αν. Προϊσταμένης της 24ης ΕΒΑ κ. Μ.-Φ. Παπα-

κωνσταντίνου σχετικά με τη συμμετοχή της Εφορείας στις Ευρωπαϊκές

Ημέρες Πολιτιστικής Κληρονομιάς. 

Η είσοδος σε όλες τις εκδηλώσεις ήταν ελεύθερη.

Συμπόσιο Ελληνο-Αραβικής Αστρονομίας
Το 1ο Συμπόσιο Ελληνο-Αραβικής Αστρονομίας έγινε στο Κακογιάν-

νειο Αστεροσχολείο στην Υπάτη το Σάββατο 13 Οκτωβρίου 2012.

Ομιλητές στην εκδήλωση ήταν ο Δρ. Atef M. Abdel-Hamid, Καθηγη-

τής Γεωγραφίας του Πανεπιστημίου Καΐρου, ο Δρ. Στράτος Θεοδοσίου,

Αν. Καθηγητής Αστροφυσικής-Αστρονομίας στο Πανεπιστήμιο Αθηνών,

και ο Γιάννης Στόγιας, Αρχαιολόγος-Νομισματολόγος. Πρόεδρος του Συμ-

ποσίου ήταν ο Δρ. Διονύσης Σιμόπουλος, Διευθυντής του Πλανητάριου

του Ιδρύματος Ευγενίδου.

Μετά το τέλος των εργασιών του Συμποσίου ακολούθησε στην πλα-

τεία της Υπάτης μουσικοχορευτική παράσταση από το Αιγυπτιακό συγ-

κρότημα Al Ismailia και από το χορευτικό τμήμα των «Αινιάνων».

Οργανωτές της εκδήλωσης ήταν ο Δήμος Λαμιέων, το Αιγυπτιακό Μορ-

φωτικό Κέντρο Αθηνών, η Τοπική Κοινότητα Υπάτης, ο Σύλλογος Ερα-

σιτεχνών Αστρονόμων Φθιώτιδας «Ο Ηρακλής» και ο Πολιτιστικός Σύλ-

λογος «Οι Αινιάνες». 

Εκδηλώσεις για το στοιχείο της φωτιάς

στο Βυζαντινό Μουσείο Φθιώτιδας
Η 24η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων, συμμετέχοντας στις πα-

νελλήνιες εκδηλώσεις «Περιβάλλον και Πολιτισμός», που φέτος ήταν αφιε-

ρωμένες στο στοιχείο της φωτιάς, οργάνωσε στο Βυζαντινό Μουσείο Φθιώ-

τιδας, στην Υπάτη, θεματικές ξεναγήσεις το τριήμερο 11, 12 και 14 Οκτω-

βρίου 2012.

Οι ξεναγήσεις, τις οποίες έκαναν οι Αρχαιολόγοι της Υπηρεσίας Γε-

ώργιος Πάλλης και Δήμητρα Αντωνίου, επικεντρώθηκαν σε τρία εκθέματα

του Μουσείου που έχουν σχέση με τη φωτιά. Συγκεκριμένα, σε ένα λυ-

χνάρι, μέσο φωτισμού, του 5ου αιώνα μ.Χ., σε ένα μωσαϊκό δαπέδου, του

5ου-6ου αι. μ.Χ., με παράσταση του πυροστρόβιλου, και σε ένα διακο-

σμητικό ανάγλυφο, του 11ου αι. μ.Χ., με παράσταση πάλι του πυρο-

στρόβιλου. 

ΥΠΑΤΗ e-mail: syndesmoshypateon@yahoo.gr 

Βασιλόπιτα  2013
Η κοπή της Βασιλόπιτας 2013 

του Συνδέσμου μας θα γίνει την

Κυριακή 20 Ιανουαρίου 2013

ώρα 11 π.μ. στο ξενοδοχείο ΗΝΙΟΧΟΣ

Βερανζέρου 26, 1ος όροφος, 

Αθήνα, τηλ. 210 5230811. 

Θα προσφερθούν Βασιλόπιτα, γλυκίσματα, 

καφές, αναψυκτικά. 

Συνέχεια από τη σελ. 3 
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ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2012 
Ο σύλλογός μας, όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, πραγματοποίησε

μια σειρά από εκδηλώσεις, τον Αύγουστο στο χωριό.
Στις 12-8-2012 συμμετείχε στο αντάμωμα στο Μακρυκάμπι που διορ-

γάνωσε η Ένωση συλλόγων περιοχής Υπάτης.
Στις 13-8-2012 έγινε στο χωριό μας το τουρνουά ποδοσφαίρου ανά-

μεσα στις ομάδες της Δάφνης, του Λυχνού, του Νεοχωρίου, του Πύργου
και της Υπάτης. Για την ιστορία αναφέρουμε ότι το κύπελλο το κατέκτησε
η ομάδα της Δάφνης.

Το βράδυ έγινε στην πλατεία του χωριού, η χοροεσπερίδα του συλ-
λόγου που είχε αναβληθεί από τις 11-8-2012 λόγω σφοδρής κακοκαιρίας.
Προηγήθηκε η βράβευση των μαθητών που πέρασαν στα ΑΕΙ και ΤΕΙ της
χώρας: Μαντζάνα Θέκλα Πανεπιστήμιο Πάτρας, Μασιάλα Γεωργία Πα-
νεπιστήμιο Κρήτης, Νάσιου Αθανασία Πανεπιστήμιο Πάτρας, Νικολάου
Αναστασία Πανεπιστήμιο Πειραιά, Σταματοπούλου Βάγια Πανεπιστήμιο
Κρήτης, Γιαννόπουλος Κώστας Πολυτεχνείο Πάτρας, Τηνιακού Ειρήνη

Σχολή Καλών Τεχνών Αθηνών, Κατέχης Ευάγγελος College Ν. Υόρκης,
Αλαφούζου Μαρίτα ΤΕΙ Πειραιά, Κωνσταντίνου Κώστας ΤΕΙ Ιονίων Νή-
σων. Από παράλειψη, αλλά χωρίς υπαιτιότητα του συλλόγου, δεν βρα-
βεύτηκαν η Γιαννοπούλου Ευσταθία του Γεωργίου, που πέρασε στο Πα-
νεπιστήμιο Αθηνών και ο Θωμάς Ξυνόγαλος του Γεωργίου, που πέρασε
στο ΤΕΙ Πειραιά στο Τμήμα Αυτοματισμών. Η βράβευσή τους θα γίνει στην
επόμενη απονομή βραβείων.  

Την εκδήλωσή μας τίμησαν με την παρουσία τους: ο Αντιδήμαρχος Λα-
μιέων και χωριανός μας κ. Μαντζάνας Δημήτρης, ο Περιφερειακός Σύμ-
βουλος κ. Κατσίκας Γιάννης, ο Πρόεδρος του χωριού μας κ. Ολυμπιάδης
Νίκος, ο Πρόεδρος του Περιστερίου κ. Αλεξανδρής Νίκος, ο Πρόεδρος
της Ένωσης συλλόγων περιοχής Υπάτης κ. Παπαναγιώτου Πάνος, ο Πρό-
εδρος του συλλόγου Νεοχωριτών κ. Αντωνίου Θανάσης και ο ταμίας και
πρώην πρόεδρος της Ένωσης συλλόγων κ. Σκάνδαλος Γιάννης.   

Στις 15-8-2012, ανήμερα της Παναγιάς, μετά τη θεία λειτουργία, στον
προαύλιο χώρο της εκκλησίας, έγινε μια εμπεριστατωμένη αναδρομή της
πορείας του συλλόγου, από την ίδρυσή του το 1932 μέχρι σήμερα, από
τον ειδικό γραμματέα του συλλόγου κ. Κώστα Ανδρεόπουλο.

Ακολούθησε απονομή τιμητικής πλακέτας στον κ. Βασίλη Καραγεώργο,
που ανακηρύχθηκε επίτιμος πρόεδρος, στην πανηγυρική γενική συνέλευση
του συλλόγου τον Φεβρουάριο του 2012, καθώς και για τις υπηρεσίες που
προσέφερε ως πρόεδρος του συλλόγου επί 25 συνεχή χρόνια (1981-2005),
επίσης απονεμήθηκαν τιμητικές πλακέτες στους κ.κ. Ξυνόγαλο Κώστα του
Θεμιστοκλή, Ραφτόπουλο Χαράλαμπο του Δημητρίου και Σταματόπου-
λο Γιώργο του Ηλία  που προσέφεραν τις υπηρεσίες τους, ως πρόεδροι
του συλλόγου, κατά το παρελθόν.

Μοναδικό μελανό σημείο στην εκδήλωση, αλλά και περιφρόνηση προς
το σύλλογο και απαξίωση προς το θεσμό, αποτέλεσε η άρνηση της κ. Ει-
ρήνης Ανδρεοπουλου να παραλάβει την τιμητική αυτή διάκριση, η οποία,
ναι μεν, προσέφερε τις υπηρεσίες της ως πρόεδρος του συλλόγου τα έτη
1977-1979, αλλά με αίτησή της, είχε ζητήσει και είχε διαγραφεί από μέ-
λος του συλλόγου το 2007, γιατί είχε διαφωνήσει με την τότε διοίκηση
του συλλόγου. 

Εμείς πιστεύουμε, ότι ο σύλλογος είναι πέρα και πάνω από ατομικές
διαφωνίες, διαφορετικές αντιλήψεις ή προσωπικές πικρίες και σε αυτές
τις περιπτώσεις, για να κάνουμε την υπέρβαση, χρειάζεται να διαθέτου-
με περίσσιο ψυχικό σθένος και κοινωνική ευαισθησία, και για να λέμε ότι
πιστεύουμε στη Δημοκρατία, θα πρέπει να σεβόμαστε τις πλειοψηφίες και

τις Δημοκρατικές διαδικασίες, παρά τις όποιες προσωπικές μας αντιρ-
ρήσεις.

Πάντως ο σύλλογος αναγνωρίζει και εκτιμά την  προσφορά της κ. Ει-
ρήνης Ανδρεοπούλου, τόσο σαν προέδρου, όσο και σαν γραμματέα  του
συλλόγου και ευελπιστεί στην αναθεώρηση της στάσης της, γιατί απο-
δείχτηκε ότι στη μακρόχρονη πορεία του συλλόγου, δεν περισσεύει κα-
νείς.

Μετά την τελετή της απονομής, ακολούθησε η παρουσίαση παραδο-
σιακών δημοτικών χορών από τον επιμορφωτικό-εκπολιτιστικό σύλλογο
Υπαταίων «ΟΙ ΑΙΝΙΑΝΕΣ», που μετά το πρόγραμμά τους, σήκωσαν
όλους τους χωριανούς και χόρεψαν μαζί τους, κάτω από το γεροπλάτα-
νο, που στον ίσκιο του, έχουμε όλοι μας τις πιο μακρινές, αλλά αγνές και
ευχάριστες παιδικές αναμνήσεις. Εδώ θα πρέπει να ευχαριστήσουμε θερ-
μά την πρόεδρο του συλλόγου ΑΙΝΙΑΝΩΝ κ. Μαρία Λαϊνά, τον χοροδι-
δάσκαλο Αποστόλη Πουγκακιώτη καθώς και όλα τα παιδιά του χορευτι-
κού, που, τέτοια μέρα, άφησαν τις οικογένειές τους και ήρθαν να συμ-
παρασταθούν και να εμπλουτίσουν τη δική μας εκδήλωση.  

Στις 16-8-2012 Πραγματοποιήθηκε το καθιερωμένο πλέον πάρτυ νε-
ολαίας στο κατάστημα της κ. Παναγιώτας Γιαννοπούλου και είχε απόλυτη
επιτυχία, αφού πάνω από 80 παιδιά διασκέδασαν με ξεχωριστό κέφι μέ-
χρι τις 7 η ώρα το πρωί.

Στις 17-8-2012 ο σύλλογος προσέφερε  τιμητικό δείπνο προς τους ηλι-
κιωμένους του χωριού στο κατάστημα του κ. Γιώργου Αλεξανδρή.

Στις 18-8-2012 έκλεισε ο κύκλος των εκδηλώσεων του συλλόγου με
το Πρωτάθλημα Δηλωτής (διάρκεια 8 ημέρες) και το μίνι τουρνουά Τάβλι
(διάρκεια 2 ημέρες), με απονομή κυπέλλων στους νικητές και μεταλλίων
στους φιναλίστ. Για την ιστορία αναφέρουμε ότι νικητές στη δηλωτή ανα-
δείχτηκαν οι: Αλατάς Βασίλης και Καραγεώργος Βασίλης με φιναλίστ τους
Παφίλη Βασίλη και Ολυμπιάδη Νίκο, ενώ στο τάβλι νικητής αναδείχτη-
κε πάλι ο Αλατάς Βασίλης με φιναλίστ τον Χάρη Αγγουράκη.

ΠΗΡΕ ΤΟ ΠΤΥΧΙΟ ΤΟΥ 
Ο Σταματόπουλος Ιωάννης του Δημητρίου ορκίστηκε τον Ιούλιο του

2012 Πτυχιούχος Μαθηματικός του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπι-
στημίου Αθηνών και σήμερα φοιτά στο Illinois του Σικάγου για να αποκτήσει
διδακτορικό τίτλο.

Ο σύλλογος εύχεται στο Γιάννη να πάρει τον διδακτορικό τίτλο και
να πετύχει στη ζωή του τόσο κοινωνικά όσο και επαγγελματικά. 

ΠΕΡΑΣΑΝ ΣΕ ΑΕΙ – ΤΕΙ
Η Ανδρεοπούλου Βάσια του Κων/νου πέρασε στο Πανεπιστήμιο Πει-

ραιά στο Τμήμα Οργάνωσης-Διοίκησης Επιχειρήσεων.
Η Καραγεώργου Βασιλική του Αθανασίου πέρασε στο Πανεπιστήμιο

Αθηνών στην Ιατρική Σχολή.
Ο Σταματόπουλος Αλέξανδρος του Δημητρίου πέρασε στο Εθνικό Με-

τσόβιο Πολυτεχνείο στο τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανι-
κών Υπολογιστών.

Ο Ξυνόγαλος Θωμάς του Γεωργίου πέρασε στο ΤΕΙ Μεσολογγίου στο
Τμήμα Εφαρμογών Πληροφορικής – Διοίκησης και Οικονομίας.

Ο Χριστογεώργος Κων/νος του Σωτηρίου πέρασε στο ΤΕΙ Πάτρας στο
Τμήμα Μηχανολόγων.

ΠΥΡΓΟΣ  www.syllogospyrgioton.wix.com/ypatis

Το βράδυ της χοροεσπερίδας όταν το γλέντι 
είχε ανέβει σε υψηλούς ρυθμούς 

Ο Αντιδήμαρχος Λαμιέων κ. Δημήτρης Μαντζάνας τη στιγμή 
της απονομής τιμητικής πλακέτας σε συγχωριανό μας 

που εισήχθη σε ΑΕΙ 

Συνέχεια στη σελ. 6 



Ο σύλλογος εύχεται στα παιδιά να πάρουν το πτυχίο τους και να πε-
τύχουν στη ζωή τόσο σαν άνθρωποι όσο και σαν επιστήμονες.

ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ
Υλοποιήθηκε η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που  είχε δώσει εν-

τολή στο Δ.Σ. να φροντίσει για τη διάνοιξη του χαντακιού  από το σημείο
που τελειώνει ο οχετός στην εκκλησία του χωριού και για απόσταση του-
λάχιστον 100 μέτρων, προκειμένου να αποφευχθεί η διάβρωση του εδά-
φους από τα πηγαία αλλά και τα τρεχούμενα νερά που λίμναζαν στο συγ-
κεκριμένο σημείο και επηρέαζαν τη στατικότητα της εκκλησίας λόγω και
των συχνών κατολισθήσεων στην περιοχή.

Εδώ θα πρέπει να ευχαριστήσουμε τον Αντιδήμαρχο και χωριανό μας
κ. Μαντζάνα Δημήτρη, ο οποίος κάλυψε μέσω του Δήμου, τη δαπάνη του
έργου που ανήλθε στα 1.000 € και έμμεσα απάλλαξε το σύλλογο από την
παραπάνω δαπάνη.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ
Ευχαριστούμε τον Διευθυντή της Εταιρίας  ΜΕΞ  ΠΛΑΣΤ κ. Γιώργο

Μικέ, τηλ. 210 5756740, ο οποίος μας προσέφερε δωρεάν, τα είδη εστία-
σης, για τις ανάγκες της χοροεσπερίδας, στις 13-8-2012 αξίας 400 €. 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
Οι αδελφοί Ανδρέας και Νίκος Ανδρεόπουλος προσέφεραν στο σύλ-

λογο 120 € εις μνήμη της μητέρας τους Ουρανίας. 

Η Καραδήμα Σμαραγδή προσέφερε στο σύλλογο 100€, εις μνήμη του
πατέρα της Ιωάννη. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Ευχαριστούμε τα μέλη και τους φίλους του συλλόγου που πέρα από

την ετήσια συνδρομή τους, προσέφεραν στο σύλλογο επιπλέον οικονο-
μική ενίσχυση:

Αλατά Κούλα του  Χρήστου ..................................................20€
Αλατάς Ξενοφών ..................................................................10€
Γιαννόπουλος Ηλίας του Μιχαήλ ..........................................10€

Γιαννόπουλος Κων/νος του Γεωργίου ..................................20€
Γιαννόπουλος  Νικόλαος του Γεωργίου ................................10€
Γιαννοπούλου Παναγιώτα ....................................................10€
Γουγούση Βούλα....................................................................10€
Γκερπενή Γεωργία..................................................................50€
Θανόπουλος Λεωνίδας..........................................................20€
Καλέμη Δέσποινα ..................................................................10€
Καραδήμας Θεοφάνης ..........................................................10€
Νικολάου Κων/νος ................................................................20€
Ολυμπιάδης Νίκος ................................................................50€
Παπανικολάου Αθανάσιος ....................................................20€
Παφίλη Ζωή ..........................................................................30€
Πίλο........................................................................................10€
Ραφτόπουλος Χαράλαμπος ..................................................40€
Χριστογεώργος Βασίλειος ....................................................20€

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
― Ο Τασιόπουλος Κων/νος και η Ζωή Ανδρεοπούλου του Κων/νου απέ-

κτησαν αγοράκι στις 10-9-2012. Ο σύλλογος εύχεται να τους ζήσει.
ΓΑΜΟΙ
― Ο Μότσιος Νικόλαος και η Γιαννοπούλου Γεωργία του Ηλία παν-

τρεύτηκαν στις 15-9-2012 στον Ιερό Ναό Μεταμόρφωσης του Σωτήρος
στη Νέα Ιωνία. Μετά το γάμο ακολούθησε δεξίωση σε νυχτερινό κέντρο
(κτήμα Γάσπαρη στην Κερατέα), όπου οι νεόνυμφοι μαζί με τους πολυά-
ριθμους προσκεκλημένους γλέντησαν μέχρι το πρωί.   

― Ο Ταβουλάρης Αλέξανδρος και η Τούλα Αλατά του Βασιλείου παν-
τρεύτηκαν στις 21-9-2012 στον Ιερό Ναό Κοίμησης της Θεοτόκου στη Σα-
ρωνίδα.   

― Ο Γογούσης Χρήστος του Γεωργίου και η Ηρώ Σύσουρα παντρεύ-
τηκαν στις 8-9-2012 στα Χανιά Κρήτης. 

Ο σύλλογος εύχεται στους νεόνυμφους να ζήσουν ευτυχισμένοι και
να εκπληρωθεί κάθε τους επιθυμία.

ΘΑΝΑΤΟΙ
― Πέθανε στην Αθήνα την 1-7-2012 και κηδεύτηκε στις 3-7-2012 στο

κοιμητήριο του Αγίου Δημητρίου Αττικής ο Γουγούσης Γεώργιος, σύζυ-
γος της Βούλας Παπανικολάου σε ηλικία 82 ετών.

― Πέθανε στην Αθήνα στις  27-7-2012 και κηδεύτηκε την επομένη στο
χωριό ο Καραδήμας Ιωάννης του Δημητρίου και της Σμαραγδής σε ηλι-
κία 90 ετών.

― Πέθανε στο χωριό την 1-8-2012 και κηδεύτηκε την επομένη ο Κα-
πουτσής Γεώργιος του Τρύφωνα σε ηλικία  54 ετών.

― Πέθανε στην Αθήνα στις 8-8-2012 και κηδεύτηκε στο κοιμητήριο Ζω-
γράφου στις 10-8-2012, ο Καραδήμας Βασίλης του Κων/νου σε ηλικία 71
ετών.

― Πέθανε στη Λαμία στις 24-8-2012 και κηδεύτηκε την επομένη στην
Αμφίκλεια η Εξαρχοπούλου – Σταματοπούλου Ευαγγελία του Δημητρί-
ου σε ηλικία 80 ετών.

― Πέθανε στην Αθήνα στις 15-9-2012 και κηδεύτηκε την επομένη στις
Κομποτάδες Λαμίας η Γερολυμάτου Βασιλική του Γεράσιμου σε ηλικία 93
ετών. 

― Πέθανε στον Άγιο Σώστη Φθιώτιδας στις 31-10-2012 και κηδεύτη-
κε την επομένη η Καρπούζη (Παφίλη) Δήμητρα σε ηλικία 76 ετών. 

Ο σύλλογος εκφράζει τα ειλικρινή του συλλυπητήρια στους οικείους
των εκλιπόντων. 
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ΠΥΡΓΟΣ  www.syllogospyrgioton.wix.com/ypatis

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Βαγγέλης Τσινιάος απονέμει 
στον επίτιμο Πρόεδρο του Συλλόγου Βασίλη Καραγεώργο τιμητική 

πλακέτα για την πολύχρονη προσφορά του στον Σύλλογό μας 

Το τιμητικό δείπνο των ηλικιωμένων του χωριού μας τίμησε 
με την παρουσία του ο Πρόεδρος του χωριού κ. Νίκος Ολυμπιάδης 

Το χορευτικό τμήμα των «Αινιάνων» κατά την εκδήλωση 
του Συλλόγου μας ανήμερα τον 15Αύγουστο 

Συνέχεια από τη σελ. 5 
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Ζεστό το καλοκαίρι φέτος στο χωριό - ότι πρέπει για τους παρα-

θεριστές επισκέπτες του - αλλά και δημιουργικό για τον σύλλογό μας

που πραγματοποίησε με επιτυχία όλες τις προγραμματισμένες εκ-

δηλώσεις του: 

• Την Τετάρτη 8 Αυγούστου το βράδυ στα “Παραμύθια στ’ Αλώνια”

συγκεντρώθηκε μεγάλος αριθμός μικρών και μεγάλων κι άκουσαν με

ενδιαφέρον τα παραμύθια του Α. Τσιλογιάννη και Δ. Παπαναγιώτου

(ο παππούς †Αρίσταρχος μας έλειψε) για βασιλόπουλα που μετα-

μορφώνονται σε ζώα και άλλα παράξενα και θαυμαστά. 

Αυτά που εξάπτουν τη φαντασία των μικρών μας φίλων και τους

δένουν με τον τόπο και τον κόσμο του χωριού. Και του χρόνου... να

είμαστε προσεκτικότεροι!!! δεν διακόπτουμε τον αφηγητή - δεν χα-

λάμε το μύθο!!! Νόστιμα και τα καλαμπόκια αν και άρπαξαν λίγο πάνω

στη μεγάλη φωτιά - φυλάχτηκε λίγο απ’ τον καπνό φέτος, ο Γιώργος

που πάντα φροντίζει!

• Υποστηλώθηκε το τέμπλο του Αγίου Νικολάου στο Νεχώρι που

κινδύνευε να καταρρεύσει με την ευγενική χορηγία του Νεχωρίτη γαμ-

πρού Φώτη Μυλοπτέρη, συζύγου της Νίκης Π. Πολίτη. Βοήθειά τους. 

• Εκδρομή στην Δημητσάνα-Στεμνίτσα προγραμμάτισε για τις 18

Νοεμβρίου ο Σύλλογος Νεοχωριτών. με επισκέψεις στο Μουσείο Υδρο-

κίνησης και Λαογραφικό αντίστοιχα. Δηλώσεις συμμετοχής στον Πρό-

εδρο Α. Αντωνίου τηλ. 6932207013.  

• Την Παρασκευή 10/8 το βράδυ στρώθηκε όπως κάθε χρόνο το τρα-

πέζι με τα “Παραδοσιακά φαγητά” κάτω απ’ τον πλάτανο του μαγα-

ζιού. Περί 40 προσφορές με εξαιρετικές γεύσεις από κολοκυθο-λέ-

λουδα μέχρι χαλβάδες μοιράστηκαν με την φροντίδα των μελών του

Δ.Σ. στα τραπέζια για να πάρουν όλοι! Το έπαθλο μετά από κλήρω-

ση πήρε φέτος η Πόπη Αυγέρη-Μαντέ. 

• Το Σάββατο 11/8 η μουσική παρέα των νεολαίων μας Ν.-Ν. Χον-

δραλής, Δ. Γαλάνης, Κ. Χονδραλής και ενός φίλου τους περισσότε-

ρο οργανωμένη φέτος με πλούσιο ρεπερτόριο και ηχεία μας χάρισαν

μια πλούσια λαϊκή βραδιά. Αν και ο καιρός από το βράδυ μας τα χά-

λασε λίγο βολεύτηκαν όλοι κάτω απ’ το στέγαστρο που μας άφησε

ο μπάρμπα †Τάσος Γκιάτης μπροστά στο μαγαζί.

ΝΕΧΩΡΙ και στο www.nehori.gr

Τα παιδιά προσηλωμένα στο παραμύθι 

Ο Γιώργος Αγγελής ετοιμάζει τα καλαμπόκια για την φωτιά 

Πλούσια τα φαγητά και φέτος 

Ο Πρόεδρος Θ. Αντωνίου και ο Π. Παπαναγιώτου με την ευκαιρία 
της εκδήλωσης παρουσιάζουν το βιβλίο “Βουνίσια σκέψη” 

του Δ. Χ. Παπαναγιώτου 

Συνέχεια στη σελ. 8 



• Την Κυριακή 12 Αυγούστου συμμετείχαμε στο 4ο Αντάμωμα των

συλλόγων της Ένωσης στο Μακρυκάμπι με το μουσικό συγκρότημα

των Ηλία και Μπάμπη Χονδραλή που συνδράμουν τις εκδηλώσεις μας

με το ελάχιστο κόστος αλλά και την καρδάρα με το γάλα που μας προ-

σφέρει ο Τάσος Πολίτης κάθε χρόνο. Ήμασταν λιγότεροι Νεχωρίτες

φέτος στο Μακρυκάμπι αφού συνέπεσε την ημέρα αυτή να έχουμε

στο χωριό τα μνημόσυνα των οικογενειών Αρ. Παπαναγιώτου και Γ.

Πρέζα.

• Την Δευτέρα 13/8 “κατεβάσαμε” ομάδα για το τουρνουά ποδο-

σφαίρου που οργάνωσε η Ένωση στον Πύργο. Μέσα σε καλό κλίμα

αθλητικό παίξαμε με την ομάδα του Πύργου με την οποία ήμασταν

ισάξιοι αλλά αποκλειστήκαμε στα πέναλτυ. Το κύπελλο κατέκτησε η

ομάδα της Δάφνης. 

• Ο ανακαινισμένος ξενώνας του συλλόγου λειτούργησε με την

φροντίδα μελών του Δ.Σ. (Σταματοπούλου-Κυρίτση) διαθέτει ακόμα

και πρωινό! Με απόφαση του Δ.Σ. θα λογικευθεί περισσότερο το κό-

στος παραμονής για την εξυπηρέτηση όλων. 

• Έτοιμος για την τοποθέτηση μπασκέτας είναι ο χώρος - οικόπεδο

που παραχώρησε στην Ε.Ε. ο μακαρίτης Δ. Δελόπουλος (ο γυμνα-

στής). Επιστρώθηκε και κατασκευάσθηκε τοιχίο για την αποκατάσταση

ζημιών στα όρια του γειτονικού οικοπέδου με την φροντίδα του Προ-

έδρου Π. Πρέζα. 

Συνέχεια από τη σελ. 1 

ΔΑΦΝΗ:

Τσαούλας Σταύρος, Μπενίσης Κώστας, Σιαμπάνης Φώτης, Αλε-

ξόπουλος Μανώλης, Τσαούλας Αλέξανδρος, Κούτρας Ανδρέας, Σα-

νιδάς Κώστας, Φέρτης Θεμιστοκλής, Μαραγκός Γιώργος, Καραδή-

μας Σπύρος, Φέρτης Νίκος, Φέρτης Δημήτρης, Μπακόπουλος Βασίλης

και ο Μπακόπουλος Κώστας.

ΝΕΧΩΡΙ:

Χονδραλής Νίκος, Χονδραλής Νικόλαος, Ζαρκαδούλας Βασίλης,

Ζαρκαδούλας Χρήστος, Τσιγαρίδας Γιώργος, Αυγελής Σωτήρης, Πο-

λίτης Γιώργος, Προύσαλης Θωμάς, Μπάφκας Δημήτρης, Αλεξό-

πουλος Βασίλης, Μαυρίκας Λουκάς, Παπασταμάτης Θανάσης και ο

Τσιγαρίδας Κων/νος.  

ΠΥΡΓΟΣ: 

Χαρίτος Νίκος, Καραγεώργος Νίκος, Σταματόπουλος Χρήστος,

Ανδρεόπουλος Νάσος, Λάγδας Βαγγέλης, Ηλιόπουλος Αντώνης, Ξυ-

νόγαλος Θωμάς, Καραγεώργος Βαγγέλης, Αγγελόπουλος Πάνος,

Κορδογιάννης Θανάσης, Παλιορούτας Νίκος, Παλιορούτας Γιώργος,

και ο Αγγελόπουλος Βασίλης.

ΛΥΧΝΟ:

Παγιούλας Γιάννης, Παγιούλας Κώστας, Παγιούλας Γιάννης, Νε-

οφώτιστος Ηλίας, Γαληρόπουλος Ευθύμιος, Γαληρόπουλος Θεο-

δόσης, Γαληρόπουλος Αλέξανδρος, Τσεκούρας Γιώργος, Αδάμος Κώ-

στας, Γουβάλας Γιώργος, Ταλαμπέκος Αντώνης, Παγιούλας Απο-

στόλης και ο Σπαθάρας Γιώργος. 

ΥΠΑΤΗ:

Κορδωνιδιάς Χρήστος, Περδικάκης Κώστας, Κατσίμπρας Χρήστος,

Ζαπαντιώτης Απόστολος, Νικολάου Γιώργος, Κούτλης Δημήτρης,

Περδικάκης Νίκος, Αθανασόπουλος Γιώργος, Οικονόμου Γιώργος,

Οικονόμου Νίκος, Ράπτης Σπύρος, Λαϊνάς Ηλίας και ο Νικολάου Βαγ-

γέλης.

Μετά από κληρώσεις διεξήχθηκαν οι παρακάτω αγώνες:

1ος Γύρος

Υπάτη – Δάφνη 1 – 2  Προκρίθηκε η Δάφνη

Λυχνό – Πύργος 0 – 1  Προκρίθηκε ο Πύργος

2ος Γύρος

Νεοχώρι –Πύργος   0 – 0  ο κανονικός αγώνας και 1 – 2 στα πέ-

ναλτι. Προκρίθηκε ο Πύργος.

Τελικός αγώνας 

Δάφνη – Πύργος 2 - 0. Το κύπελλο κατέκτησε η Δάφνη. 
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ΝΕΧΩΡΙ 
και στο www.nehori.gr

Ο ξενώνας 

Οι Νεχωρίτες στο Μακρυκάμπι 

Συνέχεια από τη σελ. 7 

ΤΟΥΡΝΟΥΑ  ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ  2012 

Κάντε  δώρο  βιβλίο  με  Νεχωρίτικο  άρωμα  

«Βουνίσια  σκέψη» του  Δ.Χ.  Παπαναγιώτου  

και  έκδοση  του  Συλλόγου  Νεοχωριτών 
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ΔΡΟΜΟΣ ΥΓΕΙΑΣ – ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΟΣ ΓΥΡΟΣ
Ξεπερνώντας κάθε προσδοκία και σημειώνοντας απόλυτη επιτυχία

πραγματοποιήθηκαν οι αθλητικές δραστηριότητες του Φιλοπρόοδου Ομί-

λου Λουτρών Υπάτης, ενταγμένες στις πολιτιστικές εκδηλώσεις του κα-

λοκαιριού 2012.

Την Κυριακή 19 Αυγούστου διοργανώθηκε ο 3ος δρόμος υγείας. Αγό-

ρια και κορίτσια, έφηβοι και νεανίδες καθώς και ενήλικοι δρομείς συμμε-

τείχαν και τρέξανε στους αγώνες δίνοντας τον καλύτερό τους εαυτό και

μια διαφορετική πνοή στη Λουτρόπολη, με τις φωνές, τους πανηγυρισμούς

και πάνω απ’ όλα την συμμετοχή στο δρόμο υγείας περνώντας  το μήνυμα

υγεία-αθλητισμός-πολιτισμός κοντά στο αρχαίο ρητό “νους υγιής εν σώ-

ματι υγιεί”.

Την Δευτέρα 20 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε ο 13ος ποδηλατικός

γύρος Λουτρών Υπάτης. Ενενήντα ποδηλάτες κάθε ηλικίας από τα Λου-

τρά, την γύρω περιοχή και την Λαμία τρέξανε και κόψανε το νήμα του τερ-

ματισμού. Οι αγώνες έγιναν σε κατηγορίες αγοριών, κοριτσιών, εφήβων

και ενηλίκων.

Ο Όμιλος αντάμειψε τους συμμετέχοντες του διημέρου με μετάλλια

και ο πρόεδρος του Σ.Ε.Γ.Α.Σ. κος Βασίλης Σεβαστής φρόντισε για τα δώρα

των νικητών με επετειακά μετάλλια, φόρμες της Εθνικής Ελλάδος και δω-

ράκια από τον επετειακό Μαραθώνιο της Αθήνας. Τον ευχαριστούμε  από

μέρους του Ομίλου και των αθλητών.

Οι δραστηριότητες είναι μέρος των στόχων του Ομίλου να οδηγήσουν

τους νέους μας στον αθλητισμό, τον λαϊκό πολιτισμό και τον πολιτισμό

γενικότερα.

Η ΧΟΡΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΣΤΟ ΜΑΥΡΟΛΙΘΑΡΙ
Στις 16 Αυγούστου η χορευτική ομάδα του Φ.Ο.Λ.Υ, με την συνδρο-

μή του συλλόγου Απανταχού Νεοχωριτών, συμμετείχε στην εκδήλωση που

διοργανώθηκε στην πλατεία του Μαυρολιθαρίου για την ανάδειξη του ιστο-

ρικού πλατάνου της πλατείας ως “Μνημείο της φύσης”. Την εκδήλωση διορ-

γάνωσε το Υπουργείο Πολιτισμού, η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος, ο Δή-

μος Δελφών, η Τοπική Κοινότητα και ο πολιτιστικός σύλλογος του χωρι-

ού. Η χορευτική ομάδα παρουσίασε χορούς και τραγούδια του τόπου μας.

Την εκδήλωση παρακολούθησαν και χαιρέτισαν πολλοί επίσημοι, κάτοι-

κοι του Μαυρολιθαρίου και της περιοχής και μεγάλη ομάδα Νεοχωριτών

που συμμετείχαν και στην παρουσίαση των τραγουδιών.

Πάνε 31 χρόνια που ο σύλλογος Νεοχωριτών τραγούδησε και χόρε-

ψε στην ίδια πλατεία. (Για να θυμούνται οι μεγαλύτεροι και να μαθαίνουν

οι νέοι.)

Υπό το φως της  πανσελήνου, στις εκδηλώσεις των αρχαιολογικών χώ-

ρων που διοργανώνονται τα τελευταία χρόνια από το Υπουργείο Πολιτι-

σμού και τις κατά τόπους αρχαιολογικές και βυζαντινές εφορίες, το χο-

ρευτικό μας συμμετείχε στη γιορτή του Βυζαντινού Μουσείου Φθιώτιδας,

στην Υπάτη. Η χορωδία Αταλάντης, το χορευτικό του συλλόγου των Αι-

νιάνων, που ήταν και συνδιοργανωτής,  και η χορευτική ομάδα του Φ.Ο.Λ.Υ,

ταξίδεψαν το κοινό στα φωτεινά μονοπάτια του φεγγαριού, μέσα από πα-

ραδοσιακές μελωδίες και τραγούδια που υμνούν το φεγγάρι.

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ ΓΛΕΝΤΙ

Όργανα με φυσικούς ήχους, κορυφαίοι δεξιοτέχνες μουσικοί, μονα-

δικές αξεπέραστες φωνές, μεταφερόμενα αυθεντικά χοροστάσια πάνω

στη σκηνή, παραδοσιακό γλέντι μέχρι το πρωί και γευστικά τοπικά εδέ-

σματα δίνουν την ταυτότητα του παραδοσιακού γλεντιού του Φ.Ο.Λ.Υ.

Την Παρασκευή 24 Αυγούστου 2012 το αθλητικό πάρκο των Λουτρών

Υπάτης πλημμύρισε από κόσμο. Η βραδιά ξεκίνησε με την παρουσίαση του

πανηγυριού από το Νεοχώρι Υπάτης. Η χορευτική ομάδα του Φ.Ο.Λ.Υ. με

την στήριξη του συλλόγου Νεοχωριτών, την συμμετοχή του καλλίφωνου

Κώστα Παπασταμάτη και τα κείμενα του Χρήστου Παπαναγιώτου, μας με-

τέφεραν με τα τραγούδια και τους χορούς στο Νεχώρι τ’ Αϊλιώς, με σκη-

νές από το ξωκλήσι, το γιορτινό τραπέζι, το χοροστάσι της πλατείας του

Αϊ Νικόλα και τα κλαρίνα το βράδυ στο Βακούφικο το μαγαζί, με την συν-

δρομή του κλαρινίστα Μάνου Αχαλινοτόπουλου και της ορχήστρας του.

Στην συνέχεια το τμήμα γυναικών του Φ.Ο.Λ.Υ. παρουσίασε χορούς

ΛΟΥΤΡΑ 

Συνέχεια στη σελ. 10
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της Θεσσαλίας. Η χορευτική ομάδα του “Συλλόγου Μελίκης και περιχώ-

ρων” μας ξενάγησε στο Ρουμλούκι με τα ρουγκάτσια και τους χορούς τους

με την συνοδεία της τοπικής κομπανίας από ζουρνάδες και νταούλι. Το

πρώτο μέρος έκλεισε με την χορευτική ομάδα του Φ.Ο.Λ.Υ. και την συ-

νοδεία της ορχήστρας να μας παρουσιάζουν τραγούδια και χορούς της

Πάρου. Καλλιτεχνικά την εκδήλωση επιμελήθηκε ο χοροδιδάσκαλος του

ομίλου Γιώργος Πολίτης.

“Στην εποχή του αμάσητου φολκλόρ και της ισοπεδωτικής διάδοσης

των σκυλοδημοτικών προβάλει επιτακτική η ανάγκη για την προβολή των

δημοτικών μας τραγουδιών…”. Αυτά μεταξύ άλλων ανέφερε ο πρόεδρος

του ομίλου Γιάννης Πολίτης στον χαιρετισμό – καλωσόρισμα της

εκδήλωσης.

Το γλέντι έχει ξεκινήσει με τους καλύτερους οιωνούς. Την

σκυτάλη παίρνει ο Αντώνης Κυρίτσης, η Κατερίνα Μπόνια και

ο Άρης Ντίνας που με τη φύσα του κλαρίνου του Μάνου Αχα-

λινοτόπουλου και το δοξάρι του  Κυριάκου Γκουβέντα, απο-

γειώνουν το γλέντι μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες.

ΟΡΕΙΝΟΣ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ ΟΙΤΗΣ
Την Κυριακή 23 Σεπτεμβρίου 2012 διεξήχθη ο ορεινός μα-

ραθώνιος Οίτης. Αξίζει να σημειώσουμε ότι για πρώτη φορά εκτός

της μεγάλης διαδρομής των 42 χιλιομέτρων, που φέτος περνούσε

και μέσα από το Νεχώρι, διεξήχθησαν και δύο μικρότερες δια-

δρομές. Η μεσαία διαδρομή, ιδιαιτέρου κάλλους, των 17 χιλιο-

μέτρων και η μικρή των 6 χιλιομέτρων με την ιδιαίτερα μεγάλη

συμμετοχή νέων παιδιών από την περιοχή μας, που μεγαλώνει

την αξία και την αναγκαιότητα της διοργάνωσης τέτοιων δρα-

στηριοτήτων.

Ο Όμιλος στήριξε τη διοργάνωση και κράτησε και τον

σταθμό (ΣΤ.ΑΝ. 4) στους Αγίους Αποστόλους.

ΕΚΔΡΟΜΗ - ΠΗΛΙΟ
Το πανέμορφο Πήλιο επισκέφτηκαν οι εκδρομείς του Φ.Ο.Λ.Υ. στις 14

Οκτωβρίου 2012 στην ετήσια εκδρομή του Ομίλου.

Η εκδρομή μας ξεκίνησε ανεβαίνοντας στην πανέμορφη Μακρυνίτσα,

το μπαλκόνι του Πηλίου, όπου και απολαύσαμε το καφεδάκι μας στην πλα-

τεία της κάτω από τα δροσερά πλατάνια. Επόμενή μας στάση κοντά στο

μεσημέρι ήταν το γραφικό χωριό των Μηλιών, όπου και γευθήκαμε πα-

ραδοσιακά πηλιορείτικα φαγητά. Μετά το φαγητό οι εκδρομείς διασχί-

ζοντας ένα παλιό αλλά πανέμορφο καλντερίμι, επισκέφθηκαν και είδαν

από κοντά τον παλιό σιδηροδρομικό σταθμό του χωριού μέσα σε ένα κα-

ταπράσινο τοπίο.

Το απόγευμα κατεβήκαμε και απολαύσαμε τη βόλτα μας και το παγωτό

μας στη μαγευτική παραλία του Βόλου.

Και του χρόνου…

ΑΝΑΒΑΣΗ ΣΤΟΝ ΟΛΥΜΠΟ
Ορειβατική εξόρμηση στο βουνό των Θεών, τον Όλυμπο, διοργάνω-

σε η χορευτική ομάδα του Φ.Ο.Λ.Υ. Επισκέφτηκε το καταφύγιο Σπήλιος

Αγαπητός όπου και διανυκτέρευσε, το οροπέδιο των Μουσών στα 2.750

μ. όπου και συμβολικά έγινε η πρώτη πρόβα για το έτος 2012-2013, υπό

το βλέμμα του Δία και μετά από το πέρασμα της Σκούρτας και την Πε-

τρόστρουγκα, μέσα από τις κατακόκκινες οξιές, επέστρεψε στα χαμηλά,

ανανεώνοντας το ραντεβού για του χρόνου με την υπόσχεση να κατα-

κτήσουν το θρόνο του Δία στην κορυφή του Ολύμπου.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ
Για πρώτη χρονιά φέτος και ύστερα από την ιδέα και τις ένθερμες προ-

τροπές γυναικών του χωριού μας που είναι και μέλη του Ομί-

λου, θα διοργανωθεί χριστουγεννιάτικη αγορά στην αίθουσα

του Δημοτικού σχολείου, την Κυριακή 9 Δεκεμβρίου 2012.

Ο Όμιλος απευθύνει πρόσκληση σε όλες τις γυναίκες του

χωριού που θέλουν να βοηθήσουν στην κατασκευή αλλά και

παρασκευή διαφόρων χριστουγεννιάτικων ειδών. 

Στη χριστουγεννιάτικη αγορά οι χωριανοί και όχι μόνο,

θα μπορούν να προμηθευθούν διάφορα χριστουγεννιάτικα

διακοσμητικά, στολίδια για τα δένδρα τους, δώρα καθώς και

μελομακάρονα, κουραμπιέδες αλλά και πολλά χριστου-

γεννιάτικα γλυκίσματα. 

ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ
Ημέρες δημιουργικής απασχόλησης για παιδιά διορ-

γάνωσε ο Φ.Ο.Λ.Υ. στις 12, 17 και 22 Αυγούστου στα πλαί-

σια των πολιτιστικών δραστηριοτήτων για το καλοκαίρι 2012.

Tα παιδιά δημιούργησαν ζωγραφίζοντας πάνω σε λινάτσα,

εξασκώντας το πνεύμα τους και την φαντασία τους, με εν-

τυπωσιακά αποτελέσματα, με την καθοδήγηση της γραμ-

ματέως του Ομίλου Ελένης Τριανταφύλλου και με την βοή-

θεια των μεγάλων κοριτσιών του Φ.Ο.Λ.Υ. Τα έργα τους

εκτεθήκανε περιμετρικά του χώρου των εκδηλώσεων και

αποσπάσανε το θαυμασμό του κοινού. Οι δραστηριότητες

συνεχίστηκαν με κατασκευή κοσμημάτων όπου μικρά και μεγαλύτερα κο-

ρίτσια δημιούργησαν κοσμήματα με πυλό και χάντρες με την καθοδήγη-

ση της Δέσποινας Τσατσανιά και Άννας Λαμπρινίδου και τα αποτελέσματα

και πάλι καταπλήξανε. 

ΛΟΥΤΡΑ 
Συνέχεια από τη σελ. 9 
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1. Εκδηλώσεις του Συλλόγου μας το καλοκαίρι του 2012
1.1. Κυριακή 12 Αυγούστου 2012: Το Αντάμωμα της Οίτης στο Μακρυ-

κάμπι. Ο Σύλλογός μας συμμετείχε στην πετυχημένη εκδήλωση της Ένω-
σης Συλλόγων τ. Δήμου Υπάτης με πολλά μέλη του.

1.2. Δευτέρα 13 Αυγούστου 2012: Ποδόσφαιρο νέων στον Πύργο Υπά-
της. Το χωριό μας συμμετείχε στο τουρνουά ποδοσφαίρου με νέα ομάδα.
Η ομάδα μας έπαιξε φοβερό ποδόσφαιρο και άφησε τις καλύτερες εντυ-
πώσεις στην εκδήλωση. Η κλήρωση όμως την οδήγησε να παίξει με την πολύ
καλή ομάδα του Πύργου στην έδρα της και έτσι χάσαμε. Πιστεύουμε ότι  η
ομάδα αυτή του χρόνου που θα έχει δέσει μεταξύ της καλύτερα θα είναι
αχτύπητη. 

1.3. Τετάρτη 15 Αυγούστου 2012: Το παραδοσιακό πλέον γλέντι έγινε
το βράδυ ανήμερα της Παναγίας. Η 10η κατά σειρά καλοκαιρινή εκδήλω-
ση - χορός των γυναικών του χωριού μας σε συνεργασία με το Σύλλογο.

Οι γυναίκες όπως πάντα, έβαλαν τα δυνατά τους και έφεραν στην εκδήλωση
τα παραδοσιακά Λυχνιώτικα φαγητά (παραδοσιακές κολοκυθόπιτες, χορ-
τόπιτες, μπαμπανέτσες, στριφτόπιτες, κοκόρια, κεφτεδάκια, ντολμαδάκια,
γλυκά και πολλά άλλα). Το φετινό γλέντι, κατά γενική ομολογία, χαρα-
κτηρίστηκε από το πολύ και έντονο κέφι που επικράτησε καθ’ όλη την διάρ-
κειά του. Η μουσική (D.J.) ήταν προσφορά της ταβέρνας του  Παναγιώτη
Σκάνδαλου, ο οποίος κάλυψε την εκδήλωση σε ποτά και ψητά. Την εκδή-
λωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης
και Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγάθωνος με την Σεβαστή Αγία συνοδεία
του και ο πρόεδρος του Συλλόγου του Πύργου και αντιπροέδρος της Ένω-
σης Συλλόγων Τσινιάος Βαγγέλης. Τους ευχαριστούμε θερμά για την ηθι-
κή και υλική υποστήριξή τους στους σκοπούς του Συλλόγου μας.

1.4. Σάββατο 18 Αυγούστου 2012: Πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Γενική
Συνέλευση και οι Εκλογές του Συλλόγου μας, για την ανάδειξη νέου Δ.Σ.,
στο χώρο του πολιτιστικού κέντρου του Συλλόγου μας στο χωριό. Αφού δια-
βάστηκε ο απολογισμός πεπραγμένων και τα οικονομικά του Συλλόγου, ψη-
φίστηκαν ομόφωνα. Στη συζήτηση που ακολούθησε, αναπτύχθηκαν όλα τα
θέματα που απασχολούν το Σύλλογο. Μετά έγιναν οι αρχαιρεσίες και εκλέχ-
θηκε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου που είναι το παρακάτω:

Πρόεδρος: Τασία Βαλασάκη – Κουκούμπα 
Γραμματέας: Θανάσης Κασβίκης 
Αντιπρόεδρος: Κώστας Τσίπρας 
Ταμίας: Γιάννης Σκάνδαλος 
Μέλος: Γιώργος Καραγιάννης 
Αν. Μέλος: Πόπη Στέφου 
1.5. Κυριακή 14 Οκτωβρίου 2012: Πραγματοποιήθηκε η επίσκεψη στο

Μουσείο της Ακρόπολης στην Αθήνα. Ήταν μια ηλιόλουστη φθινοπωρινή
μέρα. Μέλη και φίλοι του Συλλόγου μας βρέθηκαν το πρωί στην είσοδο του
Μουσείου. Αφού μοιράστηκαν ειδικά φυλλάδια για το μουσείο ξεκίνησε η
ξενάγηση από την Έφη Παπανικολάου. Περάσαμε από όλες τις αίθουσες,

σταματώντας στα πιο κύρια εκθέματα, στην αίθουσα του Παρθενώνα είχαμε
την ευκαιρία να παρακολουθήσουμε βίντεο σχετικά με τον Παρθενώνα.

2. Εκδηλώσεις του Συλλόγου Νεολαίας 
Ο νέος Σύλλογος Νεολαίας Λυχνού, έκανε το πάρτυ νεολαίας, με ζων-

τανή μουσική, το Σάββατο 4 Αυγούστου 2012, στο χώρο της Λέσχης του
Συλλόγου μας. Η εκδήλωση είχε μεγάλη επιτυχία. Παράλληλα έγιναν και
διάφορες άλλες εκδηλώσεις για μικρά παιδιά, όπως ζωγραφική για παιδιά,
βραδιά κλόουν κ.α.

3. Συνδρομές 
Φίλοι και συντοπίτες, μην ξεχνάτε τη συνδρομή σας. Με τα χρήματα της

συνδρομής, τυπώνεται και στέλνεται σε όλους σας η εφημερίδα Οίτη.  Έτσι
όσο μακριά και αν βρίσκεσθε, μαθαίνετε όλα τα νέα του Λυχνού. Για να υπάρ-
χει συνέχεια της ενημέρωσης, βάλτε τη συνδρομή σας στον τραπεζικό Λο-
γαριασμό: Εθνική Τράπεζα 040/72053764.

Ενίσχυσαν το Σύλλογο ή πλήρωσαν συνδρομή 
για το 2012 οι παρακάτω:

Ανδρεαδάκης Σπύρος 15€, Ασλανιάν Σταύρος 15€, Ασπρουλάκης
Γιάννης 15€, Βαΐτσας Παντελής 15€, Βαλασάκης Μάριος 15€, Γεράνης Νί-
κος 15€, Γεωργίου Άγγελος 15€, Γεωργίου Παναγιώτης 15€, Γουβάλας Γιώρ-
γος 20€, Γουβάλας Χρήστος Β. 15€, Δημητρίου Δ. 50€, Ζέρβα Βάσω 15€,
Ζιώγας Γιώργος 15€, Καραγιάννη Δέσποινα 15€, Καραγιάννη Ντίνα Ν. 15€,
Καραγιάννη Φωτεινή 50€, Καραγιάννης Βασίλης Θ. 50€, Καραγιάννης Γιώρ-
γος Η.15€, Καραγιάννης Δημήτρης Β. 15€, Καραγιάννης Γιάννης Π. 20€,
Καραγιάννης Μίλτος Ν. 15€, Καραγιάννης Σπύρος 15€, Καραγιάννης Στέ-
φανος 15€, Καρακώστας Δημήτρης Γ. 20€, Καρακώστας Κώστας 15€, Κα-
σβίκη Βασιλική 15€, Κασβίκης Θανάσης 20€, Καστάνη Αλέκα 20€, Κική Αλε-
ξάνδρα 15€, Κουκούμπα Δροσιά 15€, Κουκούμπα Τασία 15€, Κουκούμπας
Θύμιος 15€, Κουκούμπας Στέλιος 15€, Κρητικού Μαίρη 15€, Μάργαρης Βα-
σίλης 15€, Ντρέλιας Γιάννης 15€, Παγιούλα Μαγδαληνή Γ. 20€, Παγιού-
λας Βαγγέλης 15€, Παγιούλας Γιάννης Θ. 15€, Παγιούλας Θρασ. 15€, Πα-
γιούλας Περικλής 15€, Παγιούλας Πέτρος Κ. 20€, Πάγκος Ηλίας 15€, Πάγ-
κος Παναγ. 15€, Παπαντωνίου Θανάσης 15€, Παπασταμούλη Βαγγελιώ 15€,
Παπασταμούλη – Σκάνδαλου Γιάννα 15€, Παπασταμούλης Γιάννης 20€, Πα-
πασταμούλης Σωτήρης 20€, Παπασταμούλης Τάκης Θ. 20€, Παππάς Θα-
νάσης 15€, Σκάνδαλος Γιάννης Κ. 15€, Σκάνδαλος Γιάννης Σ. 20€, Σκάν-
δαλος Γιάννης Χ. 15€, Σκάνδαλος Γιώργος Σ. 15€, Σκάνδαλος Δημήτρης
Β. 20€, Σκάνδαλος Κώστας 15€, Σκάνδαλος Σπύρος Γ. 15€, Σκάνδαλος Πα-
ναγιώτης 15€, Σκάνδαλου Μαρία 15€, Σκάνδαλου Χαρούλα 20€, Στέφος
Γιάννης Γ. 20€, Στέφος Γιώργος Δ. 15€, Στέφος Γιώργος Θ. 20€, Στέφος
Θόδωρος Γ. 20€, Στέφου Πόπη 20€, Στέφου Χρυσάνθη 15€, Τσεκούρας Χρή-
στος 15€, Τσίπρα Μαρία 15€, Τσίπρας Κώστας 20€, Φέκκας Βασίλης 15€,
Παπασταμούλης Βασίλης Α. 10€, Κοτσολάρης Βαγγέλης 20€, Κοτσολάρης
Έντυ 20€, Σκιαδάς Αριστείδης 10€, Τσούμας Φάνης 10€, Σαχινίδου Νίκη
50€.

4. Επιτυχίες στα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα
• Ο Σταύρος Ζιώγας του Γεωργίου και της Ρόζας Στέφου πήρε το με-

ταπτυχιακό του στα  Οικονομικά.
• Η Παναγιώτα Πλακιά του Γιώργου και της Χαρούλας Σκάνδαλου, πέ-

ρασε στην σχολή νηπιαγωγών στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας στο Βόλο.
Στα παιδιά ο Σύλλογος εύχεται κάθε ευτυχία, υγεία και πρόοδο στη ζωή

τους.

5. Γάμοι
Την Κυριακή 27 του Μάη 2012  παντρεύτηκαν η Γαρουφαλιά Κύρκου του

Γιώργου και της Χρυσούλας Καραγιάννη με τον Σωτήρη Καλαφάτη. 
Ο Σύλλογος εύχεται ολόψυχα στους νιόπαντρους να ζήσουν χαρούμενοι

και ευτυχισμένοι.

6. Βαπτίσεις
- Ο Νίκος Τριάντος του Τηλέμαχου και της Ελισάβετ Τριάντου και η Ντί-

να Καλοφωτιά του Δημητρίου Καλοφωτιά και της Χαρίκλειας Καραγιάννη
βάπτισαν την κόρη τους το Σάββατο 18 Αυγούστου 2012  στον Ιερό Ναό
Ευαγγελίστριας Τήνου και της έδωσαν το όνομα Μαρία.

- Ο Θόδωρος Στέφος του Γιώργου και της Πόπης Στέφου και η Ειρήνη
Χαλά βάπτισαν την κόρη τους το Σάββατο 8 Σεπτεμβρίου 2012 στην Ιερά
Μονή Αγάθωνος και της έδωσαν το όνομα Κωνσταντίνα.

- Η Γαρουφαλιά Κύρκου του Γιώργου και της Χρυσούλας Καραγιάννη
και ο Σωτήρης Καλαφάτης βάπτισαν  την κόρη τους στις 27 Μαΐου 2012
και της έδωσαν το όνομα Χρύσα.

- Η Φούλα Καραγιάννη του Γιώργου και της Δήμητρας και ο Κώστας Αν-

ΛΥΧΝΟ 

Συνέχεια στη σελ. 12
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τώνογλου βάπτισαν το γιο τους στις 24 Ιουνίου 2012 και του έδωσαν το όνομα
Αβραάμ-Μάξιμος.

- Η Ρούλη Κασβίκη του Γιώργου και της Έφης και ο Δημήτρης Πολίτης βά-
πτισαν την δεύτερη κόρη τους στις 19 Αυγούστου 2012 και της έδωσαν το όνο-
μα Ιφιγένεια.

- Η Αγαθή Κουκούμπα του Γιάννη και ο Γιάννης Βαρδάκης βάπτισαν τον δεύ-
τερο γιο τους τον Ιούλιο 2012 και του έδωσαν το όνομα Άγγελος.

Ο Σύλλογός μας εύχεται στη Μαρία, την Κωνσταντίνα, την Χρύσα, την Ιφι-
γένεια, τον Άγγελο και τον Αβραάμ-Μάξιμο να ζήσουν χαρούμενα, ευτυχισμέ-
να και υγιή. 

7. Γεννήσεις
• Ο Βλάσης Βαλασάκης του Μάριου και της Τασίας Κουκούμπα και η Ελισάβετ

Θεοδοσιάδου απέκτησαν κοριτσάκι τον Αύγουστο του 2012.
• Η Ρούλη Κασβίκη του Γιώργου και της Έφης και ο Δημήτρης Πολίτης απέ-

κτησαν το τρίτο κοριτσάκι τους, τον Σεπτέμβριο του 2012.
Ο Σύλλογος εύχεται ολόψυχα τα μωράκια να ζήσουν και να μεγαλώσουν ευ-

τυχισμένα. 

8. Εργασίες του Συλλόγου για το χωριό
Ο Σύλλογός μας τον Σεπτέμβριο που πέρασε, διέθεσε χρήματα και έγιναν

τα παρακάτω:
• Επισκευάστηκε η στέγη του πρώην Δημοτικού Σχολείου και του Πολιτιστι-

κού Κέντρου (Αντικαταστάθηκαν σπασμένα κεραμίδια κ.λ.π.)
• Επισκευάστηκε η πλακόστρωση στον προαύλιο χώρο του Πολιτιστικού Κέν-

τρου.
• Καθαρίσθηκαν, από σκουπίδια και μπάζα, οι βρύσες του χωριού στη θέση

«Μότσιο» και «Πλατάνα». 

9. Ίντερνετ Wi-Fi στο Λυχνό
Χρήσιμα και ευχάριστα πράγματα στο Λυχνό. Από την Κυριακή 14 Οκτωβρίου

2012 έχει internet. Η σύνδεση έγινε για τις ανάγκες του αγροτικού Ιατρείου. 

10. Φωτογραφία
Το Δασαρχείο Λαμίας και το Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, την περίοδο 1956-

1960, στα πλαίσια πειραμάτων για τα είδη των αγροστωδών φυτών που θα μπο-
ρούσαν να ευδοκιμήσουν στην περιοχή μας, έκανε ένα πειραματικό στη θέση Κομ-
πογιάννη του Χωριού. 

Από τις εργασίες περίφραξης του χώρου, του παραπάνω πειράματος είναι
η παρακάτω φωτογραφία και διακρίνονται: Φωτεινή Βαΐτσα, Βαγγέλης Γουβά-
λας, Λουκάς Βαΐτσας, Νίκος Καραγιάννης του Ηλ., Μίλτος Καραγιάννης του Ηλ.,
Παναγιώτα Καραγιάννη, Γιάννης Καραγιάννης του Π., Γιώργος Βαΐτσας, Ελέ-
νη Παπασταμούλη του Ανδ., Βαΐτσα Ζωή, Γιώργος Καραγιάννης του Π., Κώστας
Θεοδωρόπουλος του Χαρ., Ξανθή Βαΐτσα, Ανδρέας Παπασταμούλης, Γιώργος
Τσεκούρας, Κώστας Αδάμος, Αποστόλης Παγιούλας, Θύμιος Καρακώστας, Θα-
νάσης Παπασταμούλης του Θεοδ. και ο επιστάτης Θύμιος Κουκούμπας του Γ. 

11. Δραστηριότητες Μελών του Συλλόγου 
Δημιουργικοί είναι οι Λυχνιώτες αφού όπου βρεθούν αναπτύσσουν επιχει-

ρηματικές δραστηριότητες. Μία από αυτές τις πολύ επιτυχημένες περιπτώσεις
είναι αυτή του Βασίλη Στέφου που νοικιάζει επιπλωμένα δωμάτια, με θέα στην
Θάλασσα, στην παραλία του Γαλησσά στο νησί της Σύρου. (www.stefosrooms.gr)
και τηλέφωνο 6977156313. 

ΛΥΧΝΟ 
Συνέχεια από τη σελ. 11 

• Ο συμπατριώτης μας Βασίλης

Παπασταμούλης ορκίστηκε νέος

Δημοτικός Σύμβουλος στο Δήμο

Λαμιέων. 

• Σημαντικά αρχαιολογικά ευρή-

ματα βρέθηκαν στους δύο ασύλη-

τους τάφους της περιοχής Προφή-

τη Ηλία Κομποτάδων. Βρέθηκαν

συγκεκριμένα αγγεία και χάλκινα

κτερίσματα που χρονολογούνται

από 13ο π.Χ. έως 3ο π.Χ. αιώνα όπως και χάλκινα και αρ-

γυρά νομίσματα 4ου έως 3ου π.Χ. αιώνα. 

• Βιβλίο - αναφορά στον ήρωα των Βαλκανικών Πο-

λέμων 1912-13 Υπαταίο Συντ/ρχη Ιωάννη Δ. Παπακυ-

ριαζή εξέδωσε ο εγγονός του Γεώργιος Α. Παπακυ-

ριαζής με αναφορές στη δράση αλλά και τις τιμές που

του αποδώθηκαν μετά τον ηρωικό θάνατό του στα

υψώματα του Λαχανά. 

• Με λαμπρότητα γιορτάστηκε ο πολιούχος της Λα-

μίας Ευαγγελιστής Λουκάς και η επέτειος της απελευ-

θέρωσης της πόλης απ’ τους Γερμανούς στις 18 Οκτω-

βρίου. Ξεχωριστές εκδηλώσεις πραγματοποίησαν για την

επέτειο οι Νομαρχιακές Επιτροπές του ΚΚΕ και του ΣΥ-

ΡΙΖΑ κατηγορώντας τον Δήμαρχο ότι εστιάζει κυρίως

στον θρησκευτικό χαρακτήρα της γιορτής. 

• Τραγικό τέλος είχε Ισραηλινός ορειβάτης που βρέ-

θηκε νεκρός στην έξοδο του φαραγγιού στο Γοργοπό-

ταμο. Συμμετείχε σε ομάδα ομοεθνών του ορειβατών που

είχαν έρθει στην Ελλάδα για εξερεύνηση περιοχών που

φημίζονταν για την δυσκολία πρόσβασής τους.  

• Συγχώνευση 150 Ειρηνοδικείων της χώρας σε 150

προβλέπει σχέδιο προεδρικού διατάγματος που κατέθεσε

ο υπουργός Δικαιοσύνης. Στη Φθιώτιδα παραμένουν μόνο

τα Ειρηνοδικεία Λαμίας και Αταλάντης. Έτσι τα Ειρηνο-

δικεία Υπάτης, Σπερχειάδας, Μακρακώμης, Δομοκού και

Αμφίκλειας ενοποιούνται με αυτό της Λαμίας. 

• Άρχισε να λειτουργεί από 1ης Σεπτεμβρίου 2012 το

Γηροκομείο της Μητρόπολης Φθιώτιδας στην Στυλίδα,

δωρεά του Ιδρύματος Αργύρη Πετρή. 

Σε αυτό μεταφέρθηκαν οι τρόφιμοι και το προσωπι-

κό του Ραχούτειου Γηροκομείου Λαμίας με πρόβλεψη

κατά τις δηλώσεις του Μητροπολίτη Νικολάου να επα-

ναλειτουργήσει ως στέγη κατάκοιτων και καρκινοπαθών

συμπατριωτών μας. 

• Επαναλειτούργησε το ΚΕΥΠ (στρατόπεδο) Λαμίας

με 400 νεοσύλλεκτους που είχε σταματήσει την λει-

τουργία του στα πλαίσια των τελευταίων οικονομικών πε-

ρικοπών. 

• “Θερμοπύλεια 2012” ήταν ο τίτλος τριήμερων πο-

λιτιστικών εκδηλώσεων που διοργάνωσε ο Δήμος Λα-

μιέων με την συνεργασία και άλλων φορέων. Στα πλαί-

σια αυτών έγινε η 1η Αμφικτυονική συνάντηση εκπρο-

σώπων των Μ.Μ.Ε. από τις αδελφοποιημένες πόλεις του

δικτύου Πάφος και συγκεκριμένα από Κέρκυρα - Λαμία

- Μυτιλήνη και Καλαμαριά. Οι εκδηλώσεις ολοκληρώ-

θηκαν με συναυλία του γνωστού Μάριου Φραγκούλη στο

λόφο δίπλα στο μνημείο με παρουσία 2.500 ατόμων. 

• Σύμφωνα με πληροφορίες που δημοσίευσε η τοπι-

κή εφημερίδα «Ημέρα» της Λαμίας η εταιρία που αξιο-

ποιεί τις εγκαταστάσεις ΛΕΒΕΝΤΗ προτίθεται να διεκ-

δικήσει άδεια για δημιουργία καζίνο παρά τον μειωμένο

τζίρο τους! 

Συμβαίνουν… 

Του Βασίλη 
Καραγεώργου



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Ο Σύλλογος στα πλαίσια της άμεσης και καλύτερης επικοινωνίας, πα-

ρακαλεί τα μέλη του να καταχωρήσουν τον αριθμό του κινητού τους τη-

λεφώνου καθώς και το e-mail τους στην ιστοσελίδα του Συλλόγου

www.dafni-fthiotidas.gr

Όσοι αμέλησαν να τακτοποιήσουν τις συνδρομές τους και για τυχόν

δωρεές για την ενίσχυση των σκοπών του Συλλόγου, μπορείτε να κα-

ταθέτετε σε οποιοδήποτε κατάστημα της Τράπεζας ΚΥΠΡΟΥ στον αρ.

λογαριασμού 13497195

Ευχαριστούμε

Το Δ.Σ. του Συλλόγου 

Σημείωση: Θα ήταν παράλειψη να μην αναφερθούμε στην πρωτοβουλία

των συγχωριανών μας εκείνων, που με προσωπική εργασία, είτε καθά-

ρισαν το γήπεδο ή κάποιο μονοπάτι, είτε επισκεύασαν με τσιμέντο χά-

λασμα του δρόμου, είτε επιστράτευσαν τα παιδιά με σακούλες και γάν-

τια να μαζέψουν μικροσκουπίδια από όλο το χωριό. Τους ευχαριστούμε!

Τελευταία νέα…
Ολοκληρώνονται εντός των επόμενων ημερών τα έργα αντικατά-

στασης της στέγης της Εκκλησίας και στη συνέχεια θα δρομολογηθεί και

η αντικατάσταση των παραθύρων. Να υπενθυμίσουμε ότι τα έργα αυτά

πραγματοποιούνται με χρήματα τα οποία διέθεσαν για την Εκκλησία με

τη διαθήκη τους οι αδελφές Μηλιαράκη.

Επίσης ολοκληρώνονται για φέτος οι εργασίες (βάση, κολώνες και σκε-

πή) για το στέγαστρο στο Κάρδωμα, που είναι έργο του Συλλόγου.

Καλό φθινόπωρο σε όλους!

Μαριάννα Τσαούλα 
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Το φθινοπωρινό φύλλο της εφημερίδας μάς βρίσκει με νωπές ακόμα

τις αναμνήσεις από τις καλοκαιρινές μας διακοπές στη Δάφνη, που με

την αγάπη όλων μας για το χωριό μας καταφέραμε  και φέτος  να γεμί-

σει κόσμο – έστω και για λίγες μέρες.

Είναι πάντα ωραίο όταν ανοίγουν τα σπίτια και  ζωντανεύει το χωριό.

Ακούγονται οι φωνές των μικρών παιδιών που παίζουν στην πλατεία, τα

μεγαλύτερα παιδιά διοργανώνουν αγώνες ποδοσφαίρου και μπάσκετ στον

αθλητικό χώρο  ή εξορμήσεις με τα ποδήλατα στα κοντινά χωριά. Εμείς

οι μεγαλύτεροι όλο και κάτι επισκευάζουμε στα σπίτια μας ή φροντίζουμε

τους κήπους  και βρισκόμαστε στου Αντρέα (σημείο αναφοράς του χω-

ριού)  για καφέ, ούζο ή φαγητό. 

Ας θυμηθούμε και ας μοιραστούμε με εκείνους που δεν κατάφεραν

να έρθουν, μερικές από τις στιγμές που ζήσαμε φέτος το καλοκαίρι στο

χωριό.

Την Κυριακή 12 Αυγούστου βρεθήκαμε στο 4ο Αντάμωμα της Ένω-

σης στο Μακρυκάμπι Οίτης. Με μουσική και παραδοσιακούς χορούς τα

6 χωριά της Ένωσης έγιναν μία παρέα και ανανέωσαν το ραντεβού τους

για το επόμενο καλοκαίρι. Ξεχωριστή νότα στο αντάμωμα έδωσε ο δικός

μας Θανάσης Σβέρκος που τραγούδησε δημοτικά τραγούδια χωρίς τη συ-

νοδεία ορχήστρας.

Το βράδυ της Δευτέρας 13 Αυγούστου άρχισε ξαφνικά να χτυπά χαρ-

μόσυνα η καμπάνα  της εκκλησίας. Μόλις είχε επιστρέψει νικήτρια η ομά-

δα των νέων μας από το τουρνουά ποδοσφαίρου, κατακτώντας το  κύ-

πελλο μετά από νίκη στον τελικό με την ομάδα του Πύργου. Στήθηκε γλέν-

τι στην πλατεία, που συνεχίστηκε και αργότερα στην ταβέρνα στο κέρασμα

που πρόσφερε στους νικητές ο Σύλλογος. Συγχαρητήρια στα παιδιά μας.

Ανήμερα τον 15Αύγουστο όλο το χωριό βρέθηκε όπως κάθε χρόνο στο

ξωκλήσι της Παναγίας για να γιορτάσει την Κοίμηση της Θεοτόκου.

Αργότερα την ίδια μέρα πραγματοποιήθηκε στον Πλάτανο της Εκ-

κλησίας, η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Συλλόγου, όπου παρουσιάσθηκε

απολογισμός των οικονομικών και του έργου του. Αντηλλάγησαν εποι-

κοδομητικές απόψεις και προτάσεις  για θέματα που αφορούν το χωριό.

Το βράδυ της 15ης Αυγούστου έγινε  το καθιερωμένο Πανηγύρι στην

ταβέρνα του Αντρέα Σιαμπάνη, όπου με μουσική και χορό διασκέδασε όλο

το χωριό τηρώντας το έθιμο. 

Και όπως κάθε χρόνο, οι επόμενες μέρες μετά τον Δεκαπενταύγου-

στο σηματοδότησαν και το τέλος των διακοπών για τους περισσότερους

από μας, που αφήσαμε πίσω τους «λίγους και τυχερούς» να απολαύσουν

τα φθινοπωρινά γλυκά χρώματα του χωριού. 
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«ΟΙ  ΑΝΕΜΩΝΕΣ» 

Ο
Σύλλογός μας με αφορμή τις επετειακές εκδηλώσεις προς τιμήν

του ποιητή Νικηφόρου Βρεττάκου για τη συμπλήρωση εκατό χρό-

νων από τη γέννησή του, φιλοξένησε από τις 22 έως τις 27 Ιου-

λίου την κινητή έκθεση-χρονολόγιο για τη ζωή και το έργο του, η οποία

παραχωρήθηκε από τη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Σπάρτης. Την έκθεση

προλόγισε ο συντοπίτης μας, καθηγητής, κ. Γεώργιος Δελόπουλος. Κατά

τη διάρκειά της πραγματοποιήθηκε έκθεση εποπτικών πινάκων παράλληλα

με ειδικές προβολές με πλούσιο φωτογραφικό υλικό από τη  ζωή του με-

γάλου Έλληνα ποιητή.

Στις 5 Αυγούστου, παραμονή της γιορτής της Μεταμόρφωσης του Σω-

τήρος, πραγματοποιήθηκε θρησκευτική εκδρομή στην Ιερά Μονή Αγά-

θωνος, με σκοπό τη συμμετοχή  στο «μεγάλο εσπερινό» που γίνεται εξαι-

τίας του εορτασμού της Μονής.

Για πρώτη φορά στις 6 Αυγούστου, διοργανώθηκε φιλανθρωπική αγο-

ρά στην κεντρική πλατεία Λουτρών Υπάτης. Η συμβολή των γυναικών του

χωριού μας ήταν καθοριστική, καθώς με τα παραδοσιακά γλυκίσματα, τα

λικέρ, τα εργόχειρα  και τις  πολλές χειροποίητες κατασκευές τους απέ-

σπασαν  τόσα θετικά σχόλια που αποφασίστηκε να καθιερωθεί ετησίως

η φιλανθρωπική αυτή αγορά. Τα χρήματα που συγκεντρώθηκαν χρησι-

μοποιήθηκαν για την πραγματοποίηση του φιλανθρωπικού έργου του Συλ-

λόγου μας. 

Την Παρασκευή 27 Αυγούστου, ανήμερα της γιορτής του Αγίου Φα-

νουρίου, πραγματοποιήθηκε εκκλησιασμός στο ομώνυμο εκκλησάκι,

στη Νέα Υπάτη. Οι Ανεμώνες, όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, προσέ-

φεραν φανουρόπιτες μετά το πέρας της λειτουργίας.

Την 1η Σεπτεμβρίου και για έβδομη συνεχή χρονιά πραγματοποιήθη-

κε η γιορτή παραδοσιακής πίτας στην όμορφη Λουτρόπολή μας, μια γιορ-

τή που έγινε θεσμός από τις γυναίκες των Λουτρών. Τεσσεράμισι χιλιά-

δες κομμάτια χορτόπιτας, τυρόπιτας, γαλατόπιτας και κολοκυθόπιτας ικα-

νοποίησαν τις γαστρονομικές  διαθέσεις των περισσοτέρων. Την βραδιά

πλαισίωσε μουσικά  ο δεξιοτέχνης του κλαρίνου Νίκος Φιλιππίδης και στο

τραγούδι ήταν η Σταυρούλα Δαλιάνη και ο Λάζαρος Τσαμπάς. Το χορευτικό

του Δήμου Ασπροπύργου συμμετείχε στην εκδήλωση και έδωσε μια μο-

ναδική παράσταση και έναν άλλο τόνο στην βραδιά. Την καλλιτεχνική επι-

μέλεια είχε ο κος Χρήστος Μαντζιούκας τον οποίον ευχαριστούμε θερ-

μά για το άψογο αποτέλεσμα. Δεν έλειψε και ο παραδοσιακός «κλειστός»

του Νεοχωρίου, που τραγουδήθηκε και χορεύτηκε από τους συγχωρια-

νούς μας αυθόρμητα και όχι «φολκλόρ». Ήταν μια βραδιά που προκάλε-

σε αίσθηση μιας και η προσέλευση του κόσμου ξεπέρασε κάθε προ-

ηγούμενο δίνοντάς μας χαρά και δύναμη να συνεχίσουμε το έργο μας.

Στις 23 Σεπτεμβρίου συμμετείχαμε εθελοντικά, για έκτη χρονιά στον

Διεθνή Μαραθώνιο Οίτης «Ηρακλής» διατηρώντας διπλό σταθμό ανε-

φοδιασμού των αθλητών, στις Λειβαδιές.

Στις 27 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε εκδρομή στο Μαυρίλο Φθιώ-

τιδας με αφορμή την γιορτή κάστανου. Δεκάδες κάστανα ψηνόντουσαν

στην κεντρική πλατεία και επισκέπτες από διάφορα μέρη της Ελλάδος εί-

χαν έρθει να τα δοκιμάσουν. Παρόλο που ο καιρός ήταν βροχερός και το

κρύο λίγο τσουχτερό, αυτό δεν μας εμπόδισε να πραγματοποιήσουμε μια

ενθουσιώδη εξόρμηση στην Φθιώτιδα στο πλαίσιο της οποίας επισκε-

φτήκαμε και έναν μπαρουτόμυλο του 1700. 

Στην πρώτη μας αυτή εμφάνιση θεωρούμε υποχρέωσή μας να ευχα-

ριστήσουμε την «Οίτη» που δέχθηκε να μας φιλοξενεί στις σελίδες της

και να διευκρινίσουμε ότι η παρουσία μας εδώ, σε καμία περίπτωση, δε

σημαίνει διακοπή της έκδοσης των «Ανεμώνων».

«Οι Ανεμώνες» 



Α
πό την αναστροφή μου μια ζωή με το

δημοτικό τραγούδι, διαπίστωσα πως

για τη συστηματική του μελέτη δε

φτάνει ο φιλόλογος χρειάζεται εξίσου κι ο

ιστορικός. Δυο κλάδοι ερευνητικοί - φιλολο-

γία κι ιστορία - στην πιο στενή συνεργασία για

μιαν αλληλοκάλυψη. Στη δούλεψη μιας τέχνης

που ήταν κάποτε ουσιαστικό μέρος της ζωής.

Για μια σωστή κατανόηση των τραγουδιών και

των λογής φιλολογικών τους προβλημάτων,

που τα ίδια ανακινούν ή απομόνα τους ανα-

κύπτουν, είναι αναγκερή η ένταξή τους στο

ιστορικό τους περιβάλλον, απαραίτητος ο

συσχετισμός τους με τις κοινωνικές μορφές

που τα ’φεραν στο φως και που αποτελούν τον

πιο ζωντανό σχολιασμό τους. Γιατί γεννήθη-

καν από τις κοινωνικές συνθήκες της εποχής

τους που αν δεν συνυπολογιστούν, ποτέ δε θα

εχτιμηθούν όπως κι όσο τους πρέπει1. Θα μας

είναι πάντα λειψές οι πραγματικές τους δια-

στάσεις. Για τούτο δεν πρέπει ν’ αλαργεύεις,

να ξεμακραίνεις από τον καιρό τους. Και, γε-

νικά, να θυμάσαι πως έργο κι άνθρωπος, ξε-

κομμένος, αποξενωμένος από της εποχής του

το κλίμα, είναι ξένος και ξεπνοϊσμένος. Τώρα,

πέρ’ από το επιστημονικό ξέτασμα, το κριτι-

κό - για να μην πω το κρύο κι υπολογιστικό -

δεν πρέπει να λησμονιέται κι ένας άλλος απο-

φασιστικός παράγοντας. Ο ανθρώπινος. Λό-

τελα υποκειμενικός. Καλόπιστος, καλόβουλος,

ζεστός; Εξαρτάται από τη θέρμη, από την αγά-

πη με την οποία τα περιβάνει. 

Απ’ ό,τι κατάλαβες έχουν άλλη χάρη τα μά-

τια που γλέπουν με λογισμό και μ’ όνειρο.

Όπως είδαν των τριών ξένων και του δικού μας

Σολωμού. Σύσταινε μπροστά από εκατόν ενε-

νήντα χρόνια ο Νικόλαος Τομμαζέο ή πιο δι-

κός μας, Θωμαζαίος (1802-1874)2, ιταλός λό-

γιος και συγγραφέας από τη Δαλματία, στην

Ελλάδα: Φύλαξε μ’ επιμέλεια την εθνική σου

φύση και με γενναίο φόβο, φοβήσου μην τη

χάσεις. Σαν ο λαγός που αυτιάζεται, αμ’

ακούσει πατήματα ή φύλλα να σειώνται, τή-

ραξε πάντα και συ μη συνταχτούν εις το στή-

θος πράγματα ξένα και περιττά. Όσο για τα

τραγούδια της: Εις τα τραγούδια σου, ω Ελ-

λάδα, το αρματωμένο χέρι αποκρίνεται δυνατά

εις τους τρυφερούς χτύπους της καρδιάς. Με

το χαρούμενο θόρυβο της νίκης σμίγεται ο

αναστεναγμός της ερωτευμένης παρθένας, τ’

αθώα φιλήματα με τους γογγυσμούς του πα-

λικαριού που πεθαίνει. Από του Θηβαίου κύ-

κνου ψηλότερα πετούν, ω Ελλάδα, οι ύμνοι

του δυστυχισμένου λαού σου. Αυτός δεν

επαινεί τες εύκολες νίκες των μεγάλων και

των βασιλέων, αλλά, τραγουδώντας, δείχνει

τις λαβωματιές του, ούτε αγόρασε κανείς τα

τραγούδια του με χρήματα και με συμπόσια.

Λυπημένος, διψασμένος, πεινασμένος, με

σύντομες αρμονίες εξεθύμανε τους πόνους

του, όλος τόλμη και αδάμαστην ελπίδα3. Μα

κείνος που σκλαβώθηκε από τα δημοτικά μας

τραγούδια ήταν ο πολύς Γκέτε4. Επειδή ο θαυ-

μασμός του ολύμπιου ποιητή γι’ αυτά μας κο-

λακεύει θα επιμείνουμε κάπως περισσότερο.

Του τα γνώρισε ο Βεστφαλός βαρόνος Wern-

er von Haxthausen με τη συλλογή του. Είναι

ο άτυχος Γερμανός φιλέλληνας που το κα-

λοκαίρι του 1824 θα χάσει τη δόξα της προ-

τεραιότητας σ’ ένα θέμα πανευρωπαϊκού εν-

διαφέροντος, όπως ήταν τα Ελληνικά δημο-

τικά τραγούδια5. Η συλλογή του Fauriel θα προ-

λάβει τη δική του, αν και παλιότερη. Αυτός είν’

ο λόγος που βάρεσε τόσο πίσω η έκδοσή της.

Ούτε λίγο ούτε πολύ 120 χρόνια. Μόλις το

1935 εδέησε να εκδοθεί6. Λέμε ύστερ’ από

τόσα χρόνια, γιατί, όπως αποδείχνουν οι εκ-

δότες του στα 1815 παρουσίασε στο Γκέτε,

που ’κείνο το καλοκαίρι παραθέριζε στο Wies-

baden, έμμετρη μετάφραση των νεοελληνικών

του τραγουδιών. Ποιαν εντύπωση έκαμαν

στο μεγάλο ποιητή, το βλέπουμε από ’να του

γράμμα στο γιο του Αύγουστο, από το Wies-

baden, στις 5 Ιουλίου 1815. Τελειώνει έτσι: Χαι-

ρετίσματα σ’ όλους. Πες στον Riemer πως

ήρθε και με είδ’ ένας φίλος των Νεοελλήνων.

Είχε μαζί του τραγούδια αυτουνού του λαού,

που είναι ό,τι πιο πολύτιμο γνωρίζουμε σα λυ-

ρική, δραματική, επική ποίηση. Κι όμως είναι

δημοτικά τραγούδια! Σκέφτομαι να ’ρθω σε συ-

νεννόηση και σε συνεργασία μαζί του. Την ίδια

μέρα έγραφε και στο φίλο του Ερρίκο Meyer:

Ρώτα τον Αύγουστο να σου πει για το εύρη-

μα των νεοελληνικών τραγουδιών. Είναι το κα-

λύτερο που μου ’λαχε αυτή τη βδομάδα.

Πρέπει ν’ ανήκουν στην περασμένη εκατον-

ταετία. Είναι τα ωραιότερα που έχουμε σ’ αυτό

το είδος. Και το χινόπωρο της ίδιας χρονιάς,

όπως γράφει ο φίλος του Boisseree, περ-

νώντας από τη Χαϊδελμβέργη, του δόθηκε η

ευκαιρία ν’ αναπτύξει μπροστά σε κύκλο λό-

γιων και καθηγητών τις αρετές της δημοτικής

ποίησης, εκθειάζοντας τις ποιητικές της ει-

κόνες, τον αϊτό που καθισμένος στο βράχο

συντυχαίνει με το κομμένο κεφάλι του κλέφτη

που κρατάει στ’ ανύχια του, το Χάρο που κα-

βαλάρης σέρνει αρμαθιασμένες τις ψυχές των

πεθαμένων, τ’ άλογο που μοιριολογάει το σκο-

τωμένο αφέντη του, σκουντώντας τον με το

ποδάρι, τον αρριβωνιαστικό που ξεψυχώντας

από τούρκικο βόλι, παρακαλάει να μην πάρουν

τα συχαρίκια της αρριβωνιαστικιάς του. Μά-

λιστα το θέμα του Χάρου τον απασχόλησε ως

τον πεθαμό του. Ως και διαγωνισμό ζωγρα-

φικής προκήρυξε με θέμα του. Στα 1823

έγραφε στο περιοδικό Kunst und Altertum:

Κάθε φορά που διάβαζα το ποίημα αυτό, γι-

νόταν ό,τι προβλεπόταν: Είχε μιαν έκτακτη

επενέργεια. Όλες οι ψυχικές, πνευματικές και

ηθικές δυνάμεις ξυπνούσαν μέσα μου και ιδι-

αίτερα η δύναμη της φαντασίας. Κι επειδή δεν

υπήρχε άνθρωπος που να μην πεθύμαγε να το

ιδεί ζωγραφισμένο, καταπιάστηκα ο ίδιος μ’ αυ-

τήν την πεθυμιά7.

Σε μια κρίσιμη καμπή της νεοελληνικής μας

πορείας, στα 1824-5, συμβαίνει ένα εθνικό γε-

γονός. Κυκλοφορεί στο Παρίσι η πρώτη τυ-

πωμένη συλλογή με τα εθνικά μας τραγούδια

και με τίτλο Δημοτικά τραγούδια της σύγ-

χρονης Ελλάδας8. Εκδότης της ένας βαθύς με-

λετητής και γνώστης των γλωσσών και λο-

γοτεχνιών της νότιας Ευρώπης, ο φιλόλογος

Κλαύδιος Φοριέλ (1772-1844). Το δίτομο έργο

του χαιρετίστηκε με ξεχωριστό ενδιαφέρον κι

εμψύχωσε τους δικούς μας, καθώς κέρδισε για

λογαριασμό τους τη συμπάθεια των ξένων και

μεγάλωσε το φιλελληνικό ρεύμα. Φιλολογικά,

στάθηκε πρότυπο για τις κατοπινές συλλογές,

καθώς όλ’ οι συλλογείς -λίγο πολύ- δεν ξε-

μάκραιναν από τη βαριά σκιά του. Δεν ξοκεί-

λαμε και πολύ από τη γραμμή πλεύσης που

πρωτοχάραξε ο γάλλος σοφός με τον εμ-

πνευσμένο εισαγωγικό του λόγο, σε πολλά,

ως τις μέρες μας αξεπέραστο. Τόσο πιο αξιο-

θάμαστο, όσο συλλογάσαι πως ο συντάχτης

του δεν πάτησε το πόδι του στην Ελλάδα. Για

μιαν αποτίμηση της προσφοράς του στο συγ-

κεκριμένο θέμα υπάρχει το δημοσίευμα του Δ.

Πετρόπουλου, όπου πλατύς γίνεται λόγος9.  

1. Στο μέτρο του δυνατού. Γιατί δε μου δια-

φεύγει πόσο η αλλαγή των ιδεών, των ευαι-

σθησιών και των εποχών κάνουν δύσκολη την

εκτίμηση στη σωστή τους αξία. Αχώρια που

πάρα πολλές αναντικατάστατες μαρτυρίες

έχουν ανεπανόρθωτα σκορπιστεί. 

2. N. Tommaseo, Canti popolari toscani, cor-

si, illirici, greci, racolti et illustrati, Venetia 1842.

Ο 3ος τ. της σειράς αυτής είν’ αφιερωμένος

στα ελληνικά δημοτικά τραγούδια. Απ’ τα 240

που περιλαμβάνει τα 129 είναι γραμμένα στη

γλώσσα μας. Πρόκειται για τη σημαντικότερη

έκδοση νεοελληνικών δημοτικών τραγου-

διών, ύστερ’ απ’ αυτήν του Φοριέλ. 

3. Σπ. Μελάς, Ο δρόμος της αυτογνωσίας,

Ελληνική Δημιουργία 50 (1950) 325 κ. 2.

4. Γιόχαν Γκέτε (1749-1832). Ο κορυφαί-

ος ποιητής της Γερμανίας κι ένας απ’ τους με-

γαλύτερους του κόσμου. 

5. Σωκράτης Κουγέας, Η παλαιοτάτη συλ-

λογή ελληνικών δημοτικών τραγουδιών του

Γερμανού βαρόνου Werner von Haxthausen,

Ελληνική Δημιουργία 50 (1950) 329 κ.

6. Werner von Haxthausen, Neugriechischer

Volkslieder, Munster 1935.

7. Σωκράτης Κουγέας, ό.π., σ. 330-31.

8. C. Fauriel, Chants populaires de la Grece

moderne, recueillis et publies avec une traduc-

tion francaise, des eclaircissements et des

notes. A Paris, τ. 1-2, 1824-1825.

9. La contribution francaise au developement

de la science du folkore en Grece (Buelletin de

l’ Association Guillaume Bude, troisieme serie,

No 2, Juin 195i, σ. 84-98).  

Συνέχεια σε επόμενο φύλλο 
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ΟΙΤΗ  
οι ρίζες μας

Μη κερδοσκοπική τρίμηνη 

έκδοση της Ένωσης Συλλόγων

περιοχής τ. Δήμου Υπάτης 

Βελβενδού 51 Αθήνα Τ.Κ. 11364 

Τηλ: 210 8612191 

Fax: 210 8664333 

Εκδότης:

Πάνος Παπαναγιώτου 

Τηλ: 210 8612191 

Διευθυντής:

Βασίλης Καραγεώργος 

Τηλ: 210 6438977 

Συντακτική επιτροπή

Αδάμος Θανάσης (Υπάτη) 

Παπαναγιώτου Πάνος (Νεχώρι) 

Πολίτης Γιάννης (Λουτρά) 

Σκάνδαλος Γιάννης (Λυχνό) 

Τσαούλα Μαριάννα (Δάφνη)

Τσινιάος Βαγγέλης (Πύργος) 

Ηλεκτρονική σελιδοποίηση 

- Διορθώσεις - εκτύπωση, 

διεκπεραίωση έκδοσης 

Εκδόσεις - Γραφικές Tέχνες 

Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε. 

Θεοδοσίου 23 Ίλιον Τ.Κ. 13121

Τηλ./Fax: 210 2619003 

e-mail: karpouzi@otenet.gr 

Φ’ κέντρα
Όχι  στα  greeklish 

Η συνήθεια κάποιων νέων να γράφουν στο διαδίκτυο ελληνι-

κά με λατινικούς χαρακτήρες αποτελεί μια διαστρέβλωση της γλώσ-

σας μας. Πρώτα-πρώτα δεν διαβάζονται εύκολα αυτά τα κείμενα,

γιατί δεν υπάρχουν κανόνες για τις αντιστοιχίες και έτσι μπερ-

δεύουν. 

Είναι πολύ πιο απλό να επιλέγεται η ελληνική γραφή. 

• Πάθος για καταστροφή διακατέχει κάποιους κυνηγούς που

δεν φοβούνται ούτε τον άγιο!!!

• Δασικές εκτάσεις... τα χωραφάκια του κοσμάκη

Φέτος πολλοί συμπατριώτες μας (ίσως απ’ την ανασφάλεια της

οικονομικής κρίσης) αποφάσισαν να καλλιεργήσουν στα χωριά μας

μετά από χρόνια τα χωράφια τους, φυτεύοντας οπωροφόρα δέν-

τρα ή ακόμα σπέρνοντας φακές, ρεβύθια, πατάτες. 

Η έκπληξή τους ήταν μεγάλη όταν ειδοποιήθηκαν ότι τα χωράφια

τους έχουν γίνει πλέον δασικές εκτάσεις και η καλλιέργειά τους

απαγορεύεται. Ειδικά στον Πύργο τα πρώην αμπέλια που βρίσκονται

κοντά είναι τα μόνα που έχουν μέσα βάτα ή σπάρτα. Ούτε έλατα

- κέδρα - πλατάνια ή πεύκα που θα είχε ουσία ο χαρακτηρισμός δα-

σική έκταση. 

Σε μια δύσκολη εποχή θα ήταν εύλογο οι αρμόδιες αρχές να

επανεκτιμήσουν την στάση τους.

• Ρημάξαν τις βελανιδιές με το τέλος του καλοκαιριού τόσοι

πολλοί που δεν πιστεύουμε ότι είχαν άδεια του Δασαρχείου. Τι θα

γίνει κ. Δασάρχα. Πρέπει να ληφθούν μέτρα για τις λίγες που απέ-

μειναν στον Πύργο Υπάτης. 

• Σκουπίδια: Ένα μήνα είχε να περάσει απορριμματοφόρο απ’

τον Πύργο Υπάτης. Περνούσε μόνο απ’ τον κεντρικό δρόμο και άφη-

νε το υπόλοιπο χωριό που είχε γίνει σκουπιδότοπος. Όλες οι γά-

τες και τα σκυλιά έκαναν πάρτυ. 

• Συνεργείο του Δήμου έκοψε τα χόρτα στον κεντρικό δρόμο

του χωριού και τα παράτησε με αποτέλεσμα μια νεροποντή να τα

παρασύρει φράζοντας τα φρεάτια. Τα ίδια και στο νεκροταφείο. 

• Ένα ψυχρό τσιμεντένιο τοιχίο υψώθηκε στην είσοδο του Νε-

οχωρίου σε πλήρη δυσαρμονία με το παραδοσιακό χρώμα που πρέ-

πει να έχει το κέντρο - πλατεία - ξενώνας - εκκλησία. Τους ιδιώ-

τες δεν μπορούμε να τους υποχρεώσουμε σε κατασκευές εναρ-

μονισμένες στον παραδοσιακό χαρακτήρα του χωριού. Την αυτο-

διοίκηση;

• Σε φωτογραφίες που βγήκαν στην περιοχή μετά την γέφυ-

ρα των Λουτρών Υπάτης εμφανίζεται μπουλτόζα να ισοπεδώνει

την κοίτη του Σπερχειού στις 4/10/12. Ποια ήταν η λογική του εγ-

χειρήματος και το αν υπάρχει μελέτη ποιας αρμόδιας επιτροπής,

ρωτάει το μέλος των “Οικολόγων-Πράσινων” κ. Σταμέλος και όλοι

μας. 

• Αναφορά - Διαμαρτυρία της συμπατριώτισσάς μας Ειρήνης

Ανδρεοπούλου προς τον Δήμο Λαμιέων δημοσιεύθηκε στον τύπο

της Λαμίας. Συγκεκριμένα καταγγέλεται η χωρίς μελέτη κατασκευή

πλατώματος στην κοίτη ρέματος για στροφή αυτοκινήτου με απο-

τέλεσμα τα μπάζα απ’ τις εκσκαφές να δημιουργούν προβλήμα-

τα υδρορροής.  

Παράπονα  στο  Δήμαρχο:
«Κύριε Δήμαρχε, το Λυχνό ζητάει κάτι πολύ σημαντικό αλλά

παράλληλα απλό και φθηνό. Την υποστύλωση του αιωνόβιου πλά-
τανου στις βρύσες με ένα στύλο σιδερένιο τύπου Η. Με την ενέρ-
γειά σας αυτή και ο πλάτανος θα σωθεί (έχει ήδη πέσει ένα με-
γάλο κλαδί του) και δεν θα συμβεί  και ατύχημα…..», είχαμε γρά-

ψει στο προηγούμενο φύλλο, δεν το άκουσε ο Δήμαρχος. Τώρα

όμως θα το ακούσει;  

Πρόβλημα  λαθροϋλοτομίας  στην Οίτη
Η αύξηση της τιμής του πετρελαίου θέρμανσης και η αναζή-

τηση νέων και φθηνών τρόπων θέρμανσης, έχει οδηγήσει και στη

λαθροϋλοτομία για την απόκτηση καυσόξυλων.

Για την αντιμετώπιση του προβλήματος αυτού στην Οίτη, έγι-

νε πρόσφατα σύσκεψη όλων των εμπλεκόμενων φορέων στο Δήμο

Λαμιέων, όπου αποφασίστηκαν: εντατικοί έλεγχοι για παράνομα

φορτία στους δρόμους, ενεργοποίηση του τηλεφ. 22310-22319 του

Δασαρχείου Λαμίας για αναφορές, συνδρομή των συλλόγων, εθε-

λοντικών ομάδων κ.ά. 

• Την εφημερίδα μας μπορείτε να διαβάσετε και στις ιστοσελίδες: 
• www.nehori.gr • dafni-fthiotidas.gr
• www.syllogospyrgioton.wix.com/ypatis  

Στο Νεχώρι ο δρόμος έφτασε στα πρώτα σπίτια του χωριού 

Να  και  κάτι  καλό 


